STUDER

169/269

SECTION 4/11

SYNC

z HL

INPUT MONITOR

REVERB

CONTROL ROOM

8-TRACK

MONITOR SPKR

Fig. 4.7
Playback-Aufnahme, 2. Sitzung

4.6.3
Sitzungen 3 bis 6

Die Sync-Mischung der Spuren 1 ... 4 wird dem
Sanger auf den Kopfhorer zuriickgespielt. Er
singt dazu vier Fassungen seines Liedes auf die
Spuren 5 ... 8.

4.6.4
Mixdown-Sitzung

Sind alle Spuren belegt und alle Teile aufgenom-
men, werden die Wiedergabekandle des Ton-
bandgerates an die Leitungseingdnge des Misch-
pultes angeschlossen.

Die einzelnen Instrumentengruppen werden mit
den besten Teilen der Gesangsaufnahmen zu-
sammengemischt, eventuell verhallt, mit den im
Pult eingebauten Filtern entzerrt und auf ein
Tochterband lberspielt.

Fig. 4.7
Playback recording, 2nd session

4.6.3
Sessions 3 ... 6

The sync mix of the orchestra goes to the head-
phone of the singer. The remaining tracks are
now available for the singer to produce different
versions of the song.

46.4
Mix-down session

As soon as all the voices are recorded the mix-
down can begin. Connect all the play outputs of
the 8-track recorder to the line inputs of the
input units. The instrumental tracks are now
mixed with the best vocal track or even piece-
wise with the best parts of the individual vocal
tracks.

Add reverberation if necessary and make use of
the built-in filters.



STUDER 169/269 SECTION 4/12
CONTROL ROOM
4 & " 4 L A i
1 2 3 4 5 6 7 8
AN N N N
N NN N \\\ \\ REV ]
MONITOR SPKR
8TRACK STUDER 169/269 >_
z HL
1 2 3 4 1 2
Y Vj y I ¥
[ D, }
O
2... 4TRACK REV. PLATE

Fig. 4.8
Playback-Aufnahme, Mixdown-Sitzung

47
MONO LOKALSTUDIO

In diesem Beispiel soll der Einsatz des Regie-
pultes STUDER 169/269 in einem ganzen Sy-
stem gezeigt werden.

Als Programmaquellen dienen zwei hochqualita-
tive FM Tuner, welche als Ball- und Uberwa-
chungsempfanger eingesetzt werden koénnen,
zwei Tonbandgerate fiir Aufnahme und Wieder-
gabe, zwei Plattenspieler, drei Mikrofone und
drei bis sechs weitere externe Quellen (z.B. Post-
leitungen). Die Mischung und Kontrolle der Sen-
dung erfolgt am Kleinmischpult STUDER
169/269. Die zusatzlichen Gerate wie Leistungs-
verstarker, Stromversorgung, Ein- und Ausgangs-
verteilung und Uberwachung sind in einem 19"
Rack untergebracht.

Fig. 4.8
Playback recording, mix-down session

4.7
MONO LOCAL STUDIO

This is just an example how a STUDER
169/269 can be used in a system.

As program sources serve: two high quality FM-
tuners serving either as a relay or monitoring
receiver, two tape recorders, two record players,
three microphones, and three to six further
sources {e.g. P.O. lines). Mixing and supervision
is done on the STUDER 169/269. The addi-
tional equipment such as power amplifiers,
power supply, input and output distribution on
a control speaker are mounted in a 19" rack.



STUDER 169/269 SECTION 4/13
CROSSBAR SELECTOR
—— e . P A Lo POST EING 176 2um sevoen
‘l POINE LNE 7O RANSMTR
SPEAKER STUDI _I H —I I M TUNER I M- TUNER 1oz 3 mes 2 1 Res
TALK BACK o : © AM- TUNER © AM-TUNER | . STUDER  * sTUpER  *
ELECTRET CONTR ANTG AATE
MC. SPKR,  MIC.A e 2 | R . . J—
| i L
| .
Il e e ea
] T AR
e fed
on
WT/ (m
VAN BAVANRY (
i | . DRUCKTASTEN IMPULS
R NOMENTARY 7.8
e AL Q Q_ DRUCKTASTEN SEGENSEITIG AUSLUSEND
1.094.050 ! 1.090.046 - INTERLOCED P8,
g . LEMC UBERBRUCKUNGSSTECKER
3 RAX /CAVX 0650 PATCH CONNEGTOR
% MUTING, WENN TALK BAGK TASTE GEDRUCKT
r_ W ISOL. AMPLI 1,091,038
VONITOR
hox tpuT =
7 - -
—— .uT]‘ _|___]_l — .
s ! . . . ] © l i @ . TURNTABLE
2 Dsﬁ o2 : caz | ons (DS STubeR I
! - ce 1 LEVEL MIXING /2 W
X INRUT | CONSOLE: S 4051 050
| ! . e —_—
. . ! __I
. el
' | ] | @ — t_
Y
|
| CROSSBAR
1 ) CONTROL
- STUDIO TAPE RECORDER 14
STUDER AB0 RC/B67
220V
) ! > MEO door - 22y sioN
L -l
== TAPE RECORDER 2
v consoLe
T STUDER A BORC /B67 H VOWER SUPPLY  +
= MON. |AUX [T4 |T2 = FB REV. PFL N 090 057 2!50\/ POWER AMP.
crossan
SELECTOR
[ rowen
¢ 1.090.046
SAVAN
|_ AMPLI
conTR_RoOM
WONIToR SR
Fig. 4.9

Mono local studio




STUDER 169/269 SECTION 4/14
STUDIO LINK
STUDIO MIC. -
] 2z 3 4 5 6 I Fu-TuNer | em-Tuner |
” . STUDER § STUDER |
YT T T O Q Q Q U U | A176 | A 4176 I
LOOPMATIC LM 024 (OPT) -
[ . EXT. MON.
_._3: .& ! _,3 SELECTOR
[_T'J‘ . — _.1__.1 —_—
Y Y_ RES.A/1|RES 4/2 2/4 2/2 | B r— - - -7 REV. UNIT
SN SN W;_;Es;__FEi__ﬁ' ‘ | EMT 240 &
9 9 Q Q \ | T T (0PT.) ! |
| T T — -
RN [ ( ‘( 4 I | REV. SEND.
. ¢ ¢ S
% ‘ ? % | ? ? 1 ‘ ’
- .1 o . . | | 1 T_ N I B I
T8 - lm |.f, N - |-n Ile 31 i'\“li Q = I o I " l o i - o ( TAPE REC. 4
; ; a B I BTV RS ~ w w i - ! o S H . .
5 . Q o 2] o 18] ! a e . 2 = [ m STUDER B67
L l = i : S| = | : & i g9 ! £ 8,8 3 I x’: ' z i < | 2 | & ] = E R 1 2 O
_J—“K MONO INPUT UNITS 3 L STEREO HL. INPUT UNITS HL. INP MASTER ; ——— —-
ARNY T 4.469.220/24 bl 1.169.230/ 34 P2 160320721 . TAEREC.2
| e STUDER B67
o i | E l | ' I | T O B
& a4 1 U | )\ o Y i ll 4 o] | i ol ‘{I- <] 1" 17T '_“"“'"““j
Py |32 oo & & » & s > ® ° ! $ ‘ - & B - —=
4 |Fe 1 TAPE REC .3
2 ;*El\_’ Py STUDER B 67
8 - TAPE = TAPE
© . . = 72 MON. EXTM Res TTA T.T.2 EXTM. RES. SEL.2  1/2 4 2 REV. FB. PFL T
< BBl ¢ 3sf |26 9@@9%%9 HHEIJ IRt
2 = N e AN R R TURNTABLE 4
= ~7 41z 2|2 o |# e ! EMT 930
!é ) < - 8 $2 | A
> > by . ~ir !
1 1
) ﬁi m‘ _% | R . <> TURNTABLE 2
L]
| EMT 930
PFL/TB I STUDIO MONITOR S
ON AR
> >
o S §3 3 XLR - CONNECTORS
‘ O FRB- CONNECTORS
\ —_—
5« * T T OPTIONAL
g 2 N 30p. CONNECTOR
€ 35 SRE% | PoweR ampLi | | POWER AMPLI ] l POWER sUPPLY |
1/2 . .
& DUAL 2x ISOL AMP | STUDER A 68 STUDER A68 1.090.027
6w 1.090. 037 . . I__ -
r AMP
o ® é Q ols | E <
g red 8. RET . FB. sTuDIO MONITOR  \ix. cons.
s'rumo BOX a STUDIO BOX—I POW.AMP. J\_ ~
l_-_, TUNER
TXA
OUTPUTS TO TRANSMITTER

Fig. 4.10
Stereo local studio




STUDER

169/269

SECTION 4/15

4.8
STEREO LOKALSTUDIO

Dieses Anwendungsbeispiel zeigt den Einsatz

438
STEREO LOCAL STUDIO

This example shows the use of a mixing console

eines Regiepultes STUDER 269 in einem  STUDER 269 in a stereo local studio.
Stereo-L.okaistudio.
MON. o | SIGN. ]
HUTE s ov -2 STUDIO ‘
H N i
' TBARET._____O‘U—L-—'_’L"V ! T8, |
MUTE | RET. 24y
| N
\ ‘ r— —I SIGN. STUDIO 8. !
| e — }— -~ 48y N '
uC. NP Lo LT d o = : = |
1 V..OMUIE @O~ I
S0LO BUS -————%—I | |
TB.RET. - *
REL. [‘&‘i!
, %,
NP 1.6 -
LINE ? |
i |
¢ wic. 7T° X i
@: E—{ . OV SIGN.
! LNE T i 142 | -~
,_M | POWER AMP. | | 6w /AMP. |
. . <42 .
STUDER A 68 1.091.050
g H =" I | I _J .
ov
M |READV l SIGN.
REL .
# § S4-9- g
| o STUDIO
’ D”—'“iT REL. ’i SIGN. CUT.REL TB.CUT.REL ,
I T red
ol & i ;
red | -t = - |- - —\— —_ —_—— ——
ov
"‘—"N——’J‘_ | siN. | ,f &rﬂ (\ lr“-‘f r IL‘ | I:LH—
) ON __ AR | . -24v OV
M ) SIGN. .24y -24v .
P g,_w_f ;‘éx SIGN. SIGN.
' 1 6 6o J: JJ
1 red grn 1
- EXT SIGN. 4 ST 4 8T 2 T8.
MIXING CONSOLE 269 | 19" RACK
Fig. 4.11 Fig. 4.11

Signalisation Stereo Lokalstudio

Signalling stereo local studio



STUDER

169/269

5.
EINMESSEN

In diesem Kapitel wird das Einmessen des kom-
pletten Mischpultes erldutert. Es enthélt alle An-
gaben fiir das Anpassen des Mischpultes an die
Betriebsbedingungen am Einsatzort.

Es wird vorausgesetzt, dass Stromversorgung,
Einschiibe, sowie Mess- und Hilfsverstérker ge-
mass Kapitel 7 abgeglichen und gepriift sind.

Die Anordnung der Einstellregler ist aus den
Figuren 5.2 (Seite 5/2) und 5.3 (Seite 5/6) er-
sichtlich. Zur Vereinfachung sind diese Figuren
nach links, bzw. rechts ausklappbar.

Bendtigte Gerite:

-- Tonfrequenz-Generator, 1 kHz, Z < 200
Ohm

— NF-Voltmeter, Zj; = 10 kOhm

Allgemeines:

Fir das Einmessen des Mischpultes muss an be-
stimmten Punkten ein Sinus-Signal von ca. 1
kHz eingespiesen werden. Alle Leitungsausgénge
missen mit 600 Ohm abgeschlossen werden. Ein-
schleifpunkte, Monitor-, Vorhdr- und Talkback-
Ausgange bleiben unbelastet.

Alle Messungen beziehen sich auf den sogenann-
ten Leitungspegel (LINE LEVEL). Dies ist der
Referenzpege! fur alle Messungen wie Fremd-
spannung, Ubersprechen etc.

Begriffserklarung:

PPM-Beniitzer

Spitzenpegel = Anzeige 0 dB = Leitungspegel
Typische Spitzenpegel:

+6dBu, + 12dBu, + 16dBu.
REV/FB-Instrumente: — V U-Beniitzer

VU-Beniitzer

Studiopegel & Anzeige 0 VU = Leitungspegel
minus 6 dB*

Typische Studiopegel:

+4 dBu, + 8 dBu.

Beispiel: Einmessen eines + 4 dBu-Pultes

Leitungspegel = 4 dBu + 6 dB* = + 10 dBu

Das Pult wird mit einem Leitungspegel von

+ 10 dBu eingepegelt.

Beim Einmessen der VU-Meter ist der Pegel

um 6 dB* zu reduzieren.

+4 dBu =0 VU Anzeige.

*Der Vorlauf von 6 dB ergibt sich aus den
unterschiedlichen Charakteristiken der Anzeige-
Instrumente:

PPM zeigt Spitzenwert,

VU-Meter zeigt Mittelwert

5.
LINE-UP

This section describes the line-up of the com-
plete mixing console. It contains all information
needed to adapt the console to the specific con-
dition in practical operation.

It is required that the power supply, all mod-
ules, the meter amplifiers and the auxiliary
amplifiers are aligned and tested according to
section 7.

The layout of the adjustable resistors can be
seen in fig. 5.2 (page 5/2) and fig. 5.3 (page
6/6). Both figures can be folded out to the left
and the right side of this handbook.

Necessary equipment:
Oscillator, 1 kHz, Z <200 ohms
— Audio frequency voltmeter, Zjp, = 10 kohms

General
0dBu

775V

Line-up is performed by feeding a continuous
sine wave signal of approximately 1kHz into
specified points of the console. Line outputs
have to be loaded with 600 ohms. Insert points,
monitor, PFL and talkback outputs must be un-
loaded.

Alignments have to be made according to the
so-called line level. Line level is the reference
level for all measurements such as noise, cross-
talk and so on.

Definition:

PPM users

Peak level = indication 0 dB = line level
Usual peak levels:

+6 dBu, + 12 dBu, + 15 dBu.

REV/FB meters: > VU users

VU users

Studio level = indication 0 VU = line level
minus 6 dB*

Usual studio levels:

+4 dBu, + 8 dBu.

Example: line up of a + 4 dBu mixer

Line level = 4 dBu + 6 dB* =+ 10 dBu

Line up of the mixer is done with a line level

of + 10 dBu.

To align the VU meters, reduce the level

by 6 dB*.

+4 dBu =0 VU indication.

*The lead of 6 dB results from the different
characteristics of the meters:

PPM shows peak value,

VU meter shows mean value

Fig. 5.2 AUSKLAPPEN

Fig. 5.2 FOLD OUT

PRE AMP _-
BOOSTER -

o
%
%
]
b

SUMMING AMP 1

{SOL. AMP

\V4
AV,

ATTENUATION

LIMITER

OUTPUT LEVEL *

i

Y

LINE OUT

Fig. 5.1 Fig. 5.1
Pegeldiagramm 169/269 Leveldiagram 169/269




STUDER

169/269

SECTION 5/2

1 I
-
I
+ + + + + t + + + + + + + +
+ + + + + + + + +] + + + + +
PP4 o @] |ouz
+ + + + + + + + + | + + + + +
+ + + + + 4 + + | + + + + +
PP3
+ + + + + + + + + \ + —+ -+ “+ -+
+ + + + + + + + \‘ ‘;/ + + + +
PP2
+ + + + + + + + + + + + + +
+ + + " + + + + + + + + + +
- €| e Q @] |mameor
PP1
@l @ @ @ fmnesmon
el @] @ & @wsrenon
< - + T + + + + + §+ + + + +
+ + + + + + + + + ( + + + + +
=
z 4 3 2 1 . BE
@ z 22
4 u MASTER UNIT 2 g2
+ = T =
> 2 i
[ z Exz
MONITOR UNIT
VARIATIONS
MONO STEREO 3CH QUADRO 3CH QUADRO AUXMONITOR  STEREO
1.169.603/1.169.604
1.169.412 1.169.422 1.169.432 1.169.441 1.169.433 1.169.442 1.169.602 1.169.422
PFL @743 . @ 18 e @ PFL i (@ §|
| o [
o MON 2(2_|&
PrL @ 3| PR (@ [3| mon1(2 MON1 o 1%; PR (@ |3
< = of|
Mon2(@ |3 MoN2(g MON2 on 3 mon2(2 |3
o 0| 2 |& ©|
MoNI(@  |Z| mMoN1(@ || [MON3(@ | | [MON3 MON 205 TBMIC (@ MoN1(@ |2
@ MON 1 2 @ |8
4, 2 |=
MON1(g 2 ::2:: > % e PFL [o]e] [PFL xz::(@ E
2_ |z @ g PFL  [o]e||pFL =
Fig. 5.2 Fig. 5.2

Ansicht von unten, Bodenblech entfernt

View to the bottom, without bottom cover

Vorbereiten des Mischpultes

Bodenblech entfernen; Abdeckung des Instru-
mententragers entfernen (4 Schrauben |8sen,
Abdeckung vorne aufspreizen).

Die Einstellregler (Trimmpotentiometer) fiir die
Verstdrker sind von der Pult-Unterseite, die-
jenigen fiir die Instrumente von der Trager-Ober-
seite zuganglich.

Alle Kippschalter — insbesondere der Schalter
fiir die Phantom-Speisung auf der Stromversor-
gung — ausschalten.

Mischpult einschalten.

5.1
EINGANGS- UND SUMMEN-EINHEITEN

— Leitungspegel am Leitungseingang einer Ein-
gangs-Einheit einspeisen.

— Das Voltmeter an der Insert-Buchse der Ein-
gangs-Einheit anschliessen und mit dem Ein-
gangswahlschalter, bzw. dem -Potentiometer
den Pegel auf —10 dBu einstellen.

— Mit dem Panorama- oder Doppelpanorama-
Potentiometer eine Summe anwahlen.

— Eingangs- und Summenregler auf —10 dB ein-
stellen.

— Das Voltmeter an der Insert-Buchse der Sum-
men-Einheit anschliessen. Der Pegel muss
—10dBu * 1 dB betragen.

— Das Voltmeter am Summenausgang anschlies-
sen und mit dem Trimmpotentiometer MAS-
TER OUT auf Leitungspegel abgleichen.

3-Kanal-Mischpult

Nach dem Abgleich von Summe 1 und Summe 2
mit dem Panorama-Potentiometer nur eine
Summe anwahlen {Anschlag links oder rechts).
Mit MASTER QUT der Summe 3 Leitungspegel
minus 3 dB einstellen.

5.2
HAUPT-INSTRUMENT

— Monitor-Taste METER driicken {Stellung Z).

— PPM-Instrument: Am Summenausgang Lei-
tungspegel einstellen und mit OUTPUT MET.
ADJ. auf 0 dB-Anzeige abgleichen.

— VU-Meter: Am Summenausgang Leitungs-
pegel minus 6 dB einstellen und mit QUTPUT
MET. ADJ. auf 0 VU-Anzeige abgleichen.

Preparation of the mixing console

Remove bottom cover and panel cover (unscrew
the 4 screws, spread the cover from the front of
the panel).

The adjustable resistors for the amplifiers are
accessible from underneath the console. The
adjustable resistors for the instruments are vis-
ible on top of the opened meter panel.

it is necessary to switch off all toggle switches,
especially the switch for the phantom power on
the power supply unit.

Turn on the mixing console.

5.1
INPUT AND MASTER UNITS

— Feed line level into the line input of an input
unit.

— Connect the voltmeter to the insert jack of
that unit and adjust the level by means of the
input selector/attenuator to exactly —10
dBu.

— Select a master with the panorama or double
panorama potentiometer.

— Set input and master faders to —10 dB.

— Connect the voltmeter to the master insert
jack. There must be a level of —10 dBu
+1dB.

~ Connect the voltmeter to the master output
and adjust the output by means of the adjust-
able MASTER OUT to line level.

3-channel mixing console

After the line-up of master 1 and 2 select by
means of the panorama potentiometer one of
the masters {left or right stop).

Adjust the level of the third master unit by
means of MASTER OUT to line level minus
3dB.

52
MAIN METER

— Depress the push-button METER on the
monitor unit to position Z.

— PPM: Adjust the master output to line level,
and align the reading of the meter with OUT-
PUT MET. ADJ. to 0 dB.

— VU meter: Reduce the output leve! to line
level minus 6 dB and align the reading of the
meter with OUTPUT MET. ADJ. to 0 VU.



STUDER 169/269 SECTION 5/3
5.3 5.3
BEGRENZER LIMITER

Summenregler auf —10 dB einstellen; Summen-

ausgang muss Leitungspegel aufweisen.

— Begrenzer einschalten. Andert sich der Aus-
gangspegel um mehr als 1 dB, muss der Ab-
gleich nach Abschnitt 7.6.5 iberprift werden.

— Eingangspegel um 10 dB erhdhen (oder Sum-
menregler auf O dB einstellen).

— Mit Trimmpotentiometer THRESHOLD Aus-
gangspegel 0,4 dB hoher als Leitungspegel
einstellen.

— Mit Trimmpotentiometer LIMITER MET.
ADJ. das Begrenzer-Instrument auf 10 dB
(gelb-rot) einstellen.

— Begrenzer und Monitor-Taste METER aus-

cohaltan
SUHIdI LTI,

B A
A

VORHOR-VERSTARKER (PFL)

Werte fir Mischpulte mit VU-Metern in Klam-

marn
micrii.

Mono-/Stereo-Mischpult

— Eingangsregler und  Summenregler  auf
—10dB, Pegel am Einschleifpunkt der Sum-
men-Einheit 1 auf —10 dBu (—16 dBu) ein-
stellen.

— Kippschalter PFL der Summen-Einheit ein-
schalten.

— Monitor-Taste PFL driicken; Monitor-Taste
METER ausschalten; Stellung MON.

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL R39 der
Monitor-Einheit die Anzeige des Haupt-In-
strumentes auf 0 dB (0 VU) einstellen.

— Das Potentiometer PFL VOL im Uhrzeiger-
sinn auf Anschlag drehen.

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL R49 der
Monitor-Einheit den Ausgangspegel an der
Jack-Buchse PFL auf+ 15 dBu (+ 9 dBu) ein-
stellen.

— Kippschalter PFL ausschalten.

3 CH-/Quadro-Mischpult

— Eingangsregler und  Summenregler auf
—10dB, Pegel am Einschleifpunkt der Sum-
men-Einheit 1 auf —10dBu (—16 dBu) ein-
stellen.

— Kippschalter PFL der Summen-Einheit ein-
schalten.

— Monitor-Taste PFL dricken; Monitor-Taste
METER ausschalten (Stellung MON).

— Mit dem Trimmpotentiometer PFL der Moni-
tor-Einheit die Anzeige des Haupt-Instru-
mentes auf 0 dB (0 VU) einstellen.

— Kippschalter PFL ausschalten.

Adjust the master fader to —10 dB; master out-

put must show line level.

— Turin on fimiter. Hf output level changes more
than 1 dB, check calibration according to sec-
tion 7.6.5.

— Increase the input level by 10dB (or move
the master fader to O dB).

— Adjust the output level with the adjustable
THRESHOLD to 0.4 dB above line level.

— Adjust the indication of the gain reduction
meter with the adjustable LIMITER MET.
ADJ. to the 10 dB mark (yellow/red).

— Reset the faders to —10 dB.

— Turn off limiter.

— Relaase the push-button METER on th

itor unit.

5.4
PFL AMPLIFIER

Values for consoles with VU meters are in

brackets.

Mono/stereo mixing console

— Set input and master faders to —10dB and
adjust the level at the insert point of the
master unit 1 to —10 dBu (—16 dBu).

— Switch on PFL of the master unit.

— Depress the PFL push-button on the monitor
unit; release the push-button METER.

— Align the reading of the main meter by means
of the adjustable PFL R39 on the monitor
unit to 0dB (0 VU).

— Rotate the potentiometer PFL VOL fully
clockwise.

— Adjust the output level of the jack receptacle
PFL by means of the adjustable PFL R49 to
+15dBu (+ 9 dBu).

— Turn off PFL.

3 CH/4 CH mixing console

— Set input and master faders to —10 dB and
adjust the level at the insert point of the
master unit 1 to —10 dBu (—16 dBu).

— Switch on the PFL toggle switch of the
master unit.

— Depress the PFL push-button on the monitor
unit; release the push-button METER.

— Align the reading of the main meter by means
of the adjustable PFL on the monitor unit to
0dB (0 VU).

— Turn off PFL.



STUDBER

169/269

SECTION 5/4

5.5
MONITOR-VERSTARKER

— An allen Summenausgangen Leitungspegel
einstellen.
— Dag Voltmeter an die Jack-Bt
anschliessen:
Spitze = Kanal 1 oder 3

Ring = Kanal 2 oder 4

Mono-/Stereo-Mischpult

— Monitor-Taste Z driicken.

— Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen; Potentiometer BA-
LANCE in Mittenstellung.

— Taste STEREOQ driicken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 R10
und MON 2 R29 werden die Pegel an der
Jack-Buchse MONITOR auf + 15 dBu einge-
stellt.

— Kippschalter CH 1 und CH 2 einschalten.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 R16
und MON 2 R34 werden die Ausgangspegel
am 50poligen Monitor-Anschlussstecker (oder
auf dem Monitor-Anschlussfeld, MONITOR
OUTPUT 1 und 2) auf Leitungspegel abge-
glichen; Kanal 1 Anschluss 18 und 19, Ka-
nal 2 Anschluss 34 und 35.

Fir abweichende Pegelungswiinsche siehe Ka-

pitel 7.7

3 CH-/ Quadro-Mischpult
mit Einschiben Nr. 1.169.432/441

Abweichende Angaben fiir 3-CH in Kiammern.

— Monitor-Taste £ driicken.

— Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen,

— Kippschalter CH 1 ... CH4 (CH 1 und CH 2)
einschalten.

— Taste 4 CH (STEREO) dricken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1 ...
MON 4 (MON 1 und MON 2) Leitungspegel
einstellen. Messung an den Jack-Buchsen Ka-
nal 1, 2 und Kanal 3, 4 (Kanal 1, 2).

— Nur 3 CH: Taste CH 3 driicken; mit Trimm-
potentiometer MON 3 Leitungspegel einstel-
len. Messung an Jack-Buchse Kanal 1 oder 2.

3 CH-Mischpult
mit Einschub Nr. 1.169.433

—  Monitor-Taste Z driicken.

—  Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen. Potentiometer BA-
LANCE in Mittenstellung.

—  Taste STEREO dricken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R7) und MON 2 (R22) werden die Aus-
gangspegel der Jack-Buchse MONITOR auf
+15 dBu eingestellt.

—  Kippschalter CH 1 und CH 2 einschalten.

5.5
MONITOR AMPLIFIER

— Adjust all master outputs to line level.
— Connect the voltmeter to the jack receptacle
MONITOR:

tip =channel 1 or 3
ring =channel 2or 4

Mono/stereo mixing console
— Depress the push-button Z on the monitor
unit.

— Rotate the potentiometer

ﬁ
oo
>z
2
>
prd
O <
m ¢
5
3
@

clockwise; potentiomete
position.

— Depress push-button STEREO.

— Adjust the output levels of the jac
tacle by means of MON 1 R10 and
R29 to + 15 dBu.

— Turn on toggle switches CH 1 and CH 2.

— Adjust the output levels at the K0nole moni-

output levels at the BOpole moni
tor connector (or at the monitor connection
box, MONITOR QUTPUT 1 and 2) by means
of MON 1 R16 and MON 2 R34 to line level;
channel 1 at pin 18 and 19, channel 2 at pin

34 and 3b.

For different line-up refer to section 7.7.

3 CH/ quadro mixing console
with monitor units no. 1.169.432/441

Different information for 3 CH in brackets. .

— Depress monitor push-button Z.

— Rotate potentiometer MON VOL fully clock-
wise.

— Turn on toggle switches CH 1 ... CH 4 {CH 1
and CH 2).

— Depress push-button 4 CH (STEREO).

— Adjust the output levels at the jack recep-
tacles channel 1, 2 and channel 3, 4 (chan-
nel 1, 2) with adjustables MON 1... MON 4
(MON 1 and MON 2) to line level.

— 3 CH only: depress push-button CH 3; adjust
output level at the jack receptacle channel 1
or 2 with adjustable MON 3 to line level.

3 CH mixing console
with monitor unit no. 1.169.433

—  Depress the push-button Z on the monitor
unit.

—  Rotate the potentiometer MON VOL fully
clockwise; potentiometer BALANCE in
mid-position.

—  Depress push-button STEREO.

—  Adjust the output levels of the jack recep-
tacle MONITOR by means of MON 1 (R7)
and MON 2 (R22) to +156 dBu.

Turn on toggle switches CH 1 and CH 2.

05.82



STUDER

169/269

SECTION 5/5

—  Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R13) und MON 2 (R28) werden die Aus-
gangspegel am 50-poligen Monitarstecker
(oder am externen Monitor-Anschlussfeld
MONITOR OUTPUT 1 und 2) auf Lei-
tungspegel abgeglichen.

—  Taste CH 3 driicken.

—  Mit Trimmpotentiometer MON 3 (R37)
wird der Pegel an der Jack-Buchse MONI-
TOR auf +15 dBu abgeglichen.

Fir abweichende Pegelwiinsche siehe Kapitel
7.17 (Verzicht auf Kopfhérer-Ausgang).

Quadro-Mischpult
mit Einschub Nr. 1.169.442

—  Monitor-Taste £ drucken.

—  Potentiometer MON VOL im Uhrzeigersinn
auf Anschlag drehen.

—  Taste 4 CH drucken.

— Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R7), MON 2 (R22), MON 3 {R37) und
MON 4 (R53) werden die Pegel an der
Jack-Buchse MONITOR 1/2 und MONI-
TOR 3/4 auf +16 dBu eingestellt.

- Kippschalter CH 1 ... CH 4 einschalten.

—  Mit den Trimmpotentiometern MON 1
(R13), MON 2 (R28), MON 3 (R44) und
MON 4 (R60) werden die Ausgangspegel
am 50-poligen Monitorstecker (oder am ex-
ternen  Monitor-Anschlussfeld MONITOR
OUTPUT 1 ... 4) auf Leitungspegel abgegli-
chen.

Kanal 1 : Anschlisse 18 + 19
Kanal 2 : Anschliisse 34 + 35
Kanal 3 : Anschlusse 20 + 21
Kanal 4 : Anschliisse 36 + 37

Fiir abweichende Pegelwiinsche siehe Kapitel
7.17 (Verzicht auf Kopfhorer-Ausgang).

5.6
HILFSMONITOR

Einmessen ist nur notwendig, wenn ein Talk-
back-Verstarker (Kapitel 8, Option 7) eingebaut
ist.

— TB-Mikrofon an den 50poligen Anschluss-
stecker (Anschluss 43 und 44) oder an das
Hilfsmonitor-Anschlussfeld, TB MIC, an-
schliessen.

— Die Potentiometer TB RETURN und PFL
VOL (Monitor) im Gegenuhrzeigersinn auf
Minimum drehen.

— Das Signal wird mit dem eingebauten PFL-
Lautsprecher oder mit dem Kopfhorer, Jack-
Buchse PFL, abgehort.

—  Adjust the output levels at the 50pole mon-
itor connector (or at the monitor connec-
tion box MONITOR OUTPUT 1 and 2) by
means of MON 1 (R13) and MON 2 (R28)
to line level.

—  Depress push-button CH 3.

—  Adjust the output level at the jack recepta-
cle MONITOR by means of MON 3 {R37)
to +15 dBu.

For different levels (no headphones output): re-
fer to section 7/17.

Quadro mixing console
with monitor unit 1.169.442

—  Depress the push-button £ on the monitor
unit.

—  Rotate the potentiometer MON VOL fully
clockwise.

—  Depress push button 4 CH.

—  Adjust the output levels at the jack recepta-
cles MONITOR 1/2 and MONITOR 3/4 by
means of MON 1 (R7), MON 2 (R22),
MON 3 (R37) and MON 4 (R53) to +15
dBu.

—  Turn on toggle switches CH 1 ... CH 4.

—  Adjust the output levels at the 50pole mon-
itor connector (or at the monitor connec-
tion box MONITOR OUTPUT 1 ... 4) by
means of MON 1 (R13), MON 2 (R28),
MON 3 (R44) and MON 4 (R60) to line
level.

Channel 1 : pins 18 + 19
Channel 2 : pins 34 + 35
Channel 3 : pins 20 + 21
Channel 4 : pins 36 + 37

For different levels (no headphones output): re-
fer to section 7/17.

5.6
AUXILIARY MONITOR

Auxiliary monitors without talkback amplifier
{section 8, option 7) don't need adjustments.

— Connect the TB microphone to the 50pole
monitor connector (pin 43 and 44) or to the
auxiliary monitor connection box, TB MIC.

— Rotate the potentiometers TB RETURN and
PFL VOL fully ccw.

— To monitor the signal, use the built-in PFL
speaker or a headphone plugged into the PFL
jack.

05.82

OUTPUT OUTPUT CcH1
MET. ADJ. MET. ADJ. INP. LEVEL FB. MET.
LIMITER LIMITER CH2
MET. ADJ. MET, ADJ. MET, ADJ. INP. LEVEL REV. MET,
MP3
MP1| | | mP2
B — @ _ &|d
]
| .
— == 2
= 4
=1t \
=
e T
|
=
=1
e I
PFL SPEAKER VU-METER OR PPM

Fig. 5.3
Instrumententrager, offen

— Mit dem Trimmpotentiometer TB MIC wird

nun die gewlnschte Abhorlautstirke einge-
stellt.
Die Lautstarke soll nicht zu laut eingestellt
werden, da das Potentiometer TB RETURN
eine Lautstdrkesteigerung von ca. 20 dB zu-
lasst.

5.7
STEREO-HOCHPEGEL-EINGANG

Der Aufholverstarker (Booster) ist auszu-

schalten.

— An den beiden Eingéngen der Einheit wird
Leitungspegel eingespiesen.

— Das Voltmeter an der Insert-Buchse 1 bzw. 2
anschliessen.

— Mit den Trimmpotentiometern R6 fur CH 1
und R8 fiir CH 2 die Spannung am Einschleif-
punkt auf —10 dBu einstellen.

5.8
HOCHPEGEL-EINGANG (SUMMEN-EINHEIT)

Der Summenverstarker muss geméss 5.1 abge-

glichen sein. Am Hochpegeleingang wird Lei-

tungspegel minus 6 dB eingespiesen.

— Mit dem Panorama- oder Doppelpanorama-
Potentiometer Summe 1 (L) anwahlen.

— Potentiometer LEVEL im Uhrzeigersinn auf
Anschlag drehen und Summenregler auf
—10 dB einstellen.

Fig. 5.3
Meter panel, without cover

— Adjust volume by means of the adjustable TB
MIC to a convenient listening level.

Be aware of the fact that the potentiometer TB
RETURN has a 20 dB gain reserve.

5.7
STEREO HIGH LEVEL INPUT

The booster amplifier must be turned off.
— Feed both inputs with line level.

— Connect the voltmeter to the insert jack re-
ceptacle 1 or 2 respectively.

— Adjust the inserts by means of R6 for CH 1
and R8 for CH 2 to —10 dBu.

5.8
HIGH LEVEL INPUT (MASTER UNIT)

The master unit must be aligned according to

section 5.1. Feed line level minus 6 dB into the

high level input.

— Select master 1 (left) with panorama or
double panorama potentiometer.

— Rotate the potentiometer LEVEL fully
clockwise and set the master fader to
—10dB.




Fig. 5.3 AUSKLAPPEN

— Das Trimmpotentiometer HIi.L.INP. so ab-
gleichen, dass am Summenausgang Leitungs-
pegel erreicht wird.

59
NACHHALL- UND FOLDBACK-KANAL

— Am Leitungseingang einer Eingangs-Einheit

— Adjust the master output signal by means of
the adjustable HI.L.INP. to line level.

5.9
REVERB AND FOLDBACK CHANNEL

— Feed line level into the line input of an input

T ot 1o wird Leitungspegel eingespiesen. unit.

: SRR 2 Fet : SHEHEE — Die Vorddmpfung des Eingangsabschwachers — — By means of the input attenuator adjust the

B = so einstellen, dass am Einschleifpunkt level at the insert point to —10 dBu.

£ T —10 dBu erscheinen.
i _‘ it — Den Eingangsregler auf —10 dB eingestellt las-  — Reduce the input level by 10dB; the input
bstigedsesite sen, den Eingangspegel um 10 dB reduzieren. fader stays at —10 dB.

S i — Die Potentiometer REV und FB auf der Ein-  — Rotate the potentiometers REV SEND and
gangs-Einheit, und die Potentiometer REV FB SEND on the reverb/foldback unit and
SEND und FB SEND auf der Nachhall/Fold- the potentiometers REV and FB on the input

i

=

|

back-Einheit im Uhrzeigersinn auf Anschlag
drehen.

— Ausgangssignale von Nachhall und Foldback
mit den Trimmpotentiometern REV und FB
auf Leitungspegel abgleichen.

— Eingangspegel um weitere 6 dB reduzieren
und die VU-Meter REVERB und FOLD-
BACK mit den Trimmpotentiometern REV.
MET. und FB. MET. auf O VU-Anzeige ab-
gleichen.

510
KORRELATOR

— An beiden Summenausgdngen gleichphasiges
Ausgangssignal mit Leitungspegel einstellen.
— R4 CH 1 bzw. R14 CH 2 so einstellen, dass
an den Messpunkien MP1 bzw. MP2 ein Si-

unit fully clockwise.

— Adjust the output signals by means of the
adjustables REV and FB to line level.

— Reduce the input level further by 6 dB and
adjust the VU meters REVERB and FOLD-
BACK by means of the adjustables REV.
MET. and FB. MET. to 0 VU reading.

5.10
CORRELATOR

— Feed a in-phase signal into both channels and
adjust the master outputs to line level.

— Connect the voltmeter at MP1 + MP3
{ground) and MP2 + MP3 respectively. Adjust

i
e —H= i : s gnal von 100mV AC gegen MP3 {Masse) the signal of both test points MP1 and MP2
i R Siimigilis = ﬁ‘ $ LH e liegt. by means of the adjustables R4 CH 1 and
Y s 3
s i : BB -ﬁ, HE R14 CH 2 to 100 mV AC.
o | 4 o z 12} o - < o @ 4 '3 - =
: Ble| g | & £2  [B8z |38 & 8 3
w 22| 8 z e 9o |g|L| 4 Tlg| = |4 w
£ v w w z = > = z
o« o = z 9 3 - z
o @ @ = @ Z =] ]
g e &
> = =1
: 2 |~ 2

<
\V4
yis
\Y4
y
v

Fig. 5.4 Fig. 5.4
Pegeldiagramm 163/269 Leveldiagram 169/269



STUDER

169/269

SECTION 6/1

6. ERSATZTEILE, SERVICE MECHANISCH

INHALT

6.1 Komplette Gerate

6.2  Komplette Einheiten

6.3  Mechanische Teile

6.4  Elektrotechnische Teile und Zu-
behdr

6.5  Batteriekasten

6.6 Mono-Flachbahnregler

6.7  Stereo-Flachbahnregler

6.8  Rackmontage (169)

6.9

Konsolen-Einbau

6. SPARE PARTS, MECHANICAL SERVICE

CONTENTS

6.1 Complete units

6.2 Complete modules

6.3 Mechanical parts

6.4 Electrotechnical parts and acces-
sories

6.5 Battery case

6.6 Mono fader

6.7 Stereo fader

6.8 Rack mounting

6.9 Console mounting

Section

6/2
6/3
6/7
6/18

6/19
6/21
6/21
6/26
6/27



STUDER

169/269

SECTION 6/2

INDEX

QTyYy

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

6.1

6.1

KOMPLETTE GERAETE

COMPLETE UNITS

Regiepult-Rahmen kompl. mit Kon-

Mixing console frame compl. with

verter und NiCad-Akkus,inkl.Neckel

converter and NiCad-batteries,

aber ohne Einheiten und Panel

incl. cover but without modules

and panel
e 1.169.100.00 Typ 169 Type 169
B 1.269.100.00 | Typ 269 Type 269
Regiepult-Rahmen kompl. mit einge-| Mixing console frame compl. with
bautem Netzteil, inkl. Deckel aber| built-in power supply, incl. cover
ohne Einheiten und Panel but without modules and panel
1.169.120.00 Typ 169 Type 169
1.269.120.00 Typ 269 Type 269
Pultdeckel kompl. mit seitlich Cover for console compl. with
angeschraubten Verschliissen lateral screwed on locking devices
o 1.169.096.00 7__Typ 169 Type 169
1.269.096.00 Typ 269 Type 269
Instrumenten-Panel kompl. fir 169 | Meter panels compl. for 169
1.169.910.00 fir 1 Summen-Pult PPM for 1 channel mixer PPM
1.169.911.00 | fir 1 Summen-Pult VU for 1 channel mixer VU
1.169.920.00 fir 2 Summen-Pult PPM for 2 channel mixer PPM
1.169.921.00 fir 2 Summen-Pult VU for 2 channel mixer VU
1 {69.922.00 2 Summen PPM mit Korrelator 2 channel PPM with correlator
1.169.923.00 2 Summen VU mit Korrelator 2 channel VU with correlator
1.169.930.00 fiir 3 Summen-Pult PPM for 3 channel mixer PPM
1.169.931.00 fir 3 Summen-Pult VU for 3 channel mixer VU
1.169.940.00 fiir 4 Summen-Pult PPM for 4 channel mixer PPM
1.169.941.00 fiir 4 Summen-Pult VU for 4 channel mixer VU




STUDER

169/269

SECTION 6/3

INDEX

QTY

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

Instrumenten-Panel kompl. fiir 269

Meter panel compl. for 269

1.269.910.00 fiir 1 Summen-Pult PPM for 1 channel mixer PPM
1.269.911.00 fir 1 Summen-Pult VU for 1 channel mixer VU
1.269.920.00 flir 2 Summen-Pult PPM for 2 channel mixer PPM
1.269.921.00 flir 2 Summen-Pult VU for 2 channel mixer VU
1.269.922.00 2 Summen PPM mit Korrelator 2 channel PPM with correlator
1.269.923.00 2 Summen VU mit Korrelator 2 channel VU with correlator
1.269.930.00 flir 3 Summen-Pult PPM for 3 channel mixer PPM
1.269.931.00 flir 3 Summen-Pult VU for 3 channel mixer VU
1.269.932.00 3 Summen PPM mit Korrelator 3 channel PPM with correlator
1.269.933.00 3 Summen VU mit Korrelator 3 channel VU with correlator
1.269.940.00 fir 4 Summen-Pult PPM for 4 channel-mixer PPM
1.269.941.00 flir 4 Summen-Pult VU for 4 channel mixer VU
1.269.942.00 4 Summen PPM mit Korrelator 4 channel PPM with correlator
1.269.943.00 4 Summen VU mit Korrelator 4 channel VU with correlator

6.2

6.2

KOMPLETTE EINHEITEN 169/269

COMPLETE MODULES 169/269

Steckerbelegung (XLR):

Connector configuration:

EU = Eingdnge mannlich

EU = Inputs XLR male

Ausgdnge weiblich

Outputs XLR female

US = Eingdnge weiblich

us

Inputs XLR female

Ausgange mannlich

Outputs XLR male

1.169.210.81

Eingangseinheit 1 K EU

Input unit 1 CH EU

1.169.211.81

Eingangseinheit 1 K US

Input unit 1 CH US

1.169.220.81

Eingangseinheit 2 K EU

Input unit 2 CH EU

1.169.221.81

Eingangseinheit 2 K US

Input unit 2 CH US

1.169.240.81

Eingangseinheit 4 K EU

Input unit 4 CH EU

1.169.241.81

Eingangseinheit 4 K US

Input unit 4 CH US




5

STUDER

169/269

SECTION 6/4

INDEX

QTy

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

Einheiten mit Schalter an Stelle

PART NAME

Modules with toggle switches in

von Panorama-pPotentiometer

1.169 Eingéﬁgééihhe1t 2 K EU

1:16§¥7 Eingangéé%nhei& é k hé -
1.169.243.00 Einganégégnhe1t74 Kew o
1.169.244.00 Eingangsgg;&;;;jzi]ggié V

place ¢of panorama potentiometer

[nput unit 2 CH EU

unit 2 CH US

.

unit 4 CH EU

counit 4 CH US

Stereo HP-Eingangseinheit EU

Sterec HL dinput unit

£y

1.169.230.00
V E:gg;j}gjiﬂﬂ Sterec HP-Eingangseinheit US Stereo HL input unit US
- Andere Spezialeingangs-Einheiten Other special input unit;waccor—
| nach Bestell-Nr. auf Einheit. ding the order number on the unigj
7‘ i69.310.00 éuﬁmen~£inheitﬂ}m;»gawyiﬂvr | h;sték u}it XVCH ] B
B R 165?31?.00 Summen-Einheit 1 K US 7 hégtér unit }AhH b574477
- ”E‘”;“;g9-32;’2J Summen-Einheit 2 K EU Ma;tewiun1t72 Cﬁikiﬁﬁi -
| 1.169.321.00 éuﬁmen—Einheit 2 K US Master unit 2 CH US
1.169 336M607 Summén—Einheit 3 K EU Master unit 2 CH EU
| 169.331700 Vrgummen—Einﬁeit 3K USd< Master unit 3 CH US
1.169.340.00 Summen-Einheit 4 K EU Master unit 4 CH EUV
] ‘1;?ééyg;;:OL 3ummen—E1nhéit 4 K Us Mégtef unit 4 CH US
1.169.410.00 | Abhér;Einheit’Mono onito

1.169.412.00

Menitor unit mono

reuer Ersatz flr 1.169.410.00

new replacement for |1

.169.410.00

Rev./Foldb., Kommando-Einheit US

1.169.420.00 Abhtr-Einheit Stereo Monitor unit stereo

1.169.422.00 négér Ersatz fur 1.169.420.00 new replacement %5;7{.;%;:420.66m7
1 1&5:436.00 Abhtr-Einheit Stereo + Mono Monitor unit stéreo + mono -
1.169.432.00 neuer Ersatz fiir 1.169.435.00 rrwnéQr;ep1acement for 71155.436;55 .
1.169.440.00 Abhiir-Einheit Quadro fonitor unit quadro '
1.169.441.00 neuer Ersaéé fir 1.169.440.00 new replacement for 1.169.440.00
1.169.510.00 Rev./Foldb., Kommando-Einheit EU Rev./foldb., TB unit EU
1.169.511.00 us

Rev./foldb., TB unit |




STUDER

169/269

SECTION 6/5

INDEX

aTty

ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

Nur flir 269 Regiepulte

For 269 mixers only

1.169.983.00

Zu 1- und 2-Summen-Pult US

1.169.602.00 Zusdtzlicher Abhor-Selektor fiir Additional monitor selector for
o 8 stereo und 2 mono Quellen 8 sterec and 2 mono sources
I 1.169.603.00 dito mit eingebautem Kommando Re- | dito with built-in talk back re-
tour-Verstérker fiir Elektret turn amplfier for electret micro-
Mikrophon phone N
1.169.604.00 dito mit eingebautem Kommando Re- | dito with built-in talk back re-
o tour-Verstdrker flr dynamisches turn amplifier for dynamic micro-
Mikrophon phone
1.169.990.82 7 Externes Netzteil flr Pulte mit External power supply for mixer
eingebauten NiCad-Akkus with storage batteries and con-
verter
Anschluss-Steckerfeld Cannon zu N External XLR connection panel for
| 50 pol. Stecker an Pult: 50 pin socket on mixer:
1.;69.982:&] Zu 1- und 2-Summen-Pult EU i 1- and 2-channel mixer EU

1- and 2-channel mixer US

Zu 4-Summen-Pult EU

1.169.984.00 4-channel mixer EU
1.1%97.9785.06 Zu 4-Summen-Puit US 4-channel mixer US
Anschluss-Steckerfeld Cannon zu External XLR connection panel for
zusdtzlichem Abhor-Selektor additional monitor selector
o 1.169.973.00 1.169.602/603/604 US 17.169.602/603/604 us
1.169.972.00 1.169.602/603/604 EU 1.169.602/603/604 EU
1.169.113.00 Eingebaute Netztrafo-Einheit Built-in mains trafo unit compl.
| 1.169.112.00 Eingebauter Stabilisator-Print Built-in stabilizer p.c. board
komp? o compl.
1.169.991.82 Stabilisator-Print mit Trafo Stabilizer with trafo compl. for
- komp1. flir externes Netzteil external power supply
1.169.117.00 DC/DC Konverter Typ 2 (ersetzt DC/DC converter type 2 (replaces
- 1.169.109) 1.169.109)
1.169.108.00 Batteriehalterung kompl Battery holder compl

INDEX aTyY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1.169.900.00 PPM-Instrument mit Verstdrker kpl.| PPM meter with amplifier compl.
1.169.901.00 VU-Instrument mit Verstdrker kpl. | VU meter with amplifier compl.
1.169.903.00 Korrelationsgrad-Instrument mit Correlation meter with amplifier
Verstédrker
1.169.904.00 Rev./Foldb. Instrument mit Print Rev./foldb. meter with p.c. board

1.169.909.00

Vorhdr-Lautsprecher mit Verstdrker

PFL Toudspeaker with amplifier

komp1. compl.
89.01.0270 Akkumulator 1,25 V Storage battery 1.25 V
1.169.110.00 Leer-Abdeckung Dummy plate
Kupplungs-Bausatz Couple kit
1 Kupplungs-Bausatz kompl. Couple kit compl.

20.020.106.0

Zum Zusammenschalten zweier Pulte

To couple two mixers together

(Summen Ausgang Pult 2 nach Sammel

(master output mixer 2 to bus

schiene Pult 1) siehe Kapitel 8.4.

mixer 1) see section 8.4.

1.169.989.00

Verbindungskabel mit Stecker 1,2 m

Connection cable with plugs 1,2 m

1.169.105.00

Verbindungsprint

Connection p.c. board




SECTION 6/6

169/269

8.1 MIXING CONSOLE ASSEMBLY

Fig.

o
!

ADD 100 TO GIVEN NUMBER IN [_J

1200 QO
10500 O




STURER 169/269 SECTION 6/7
INDEX QTyY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
6.3 o 6.3
MECHANISCHE TEILE 169/26Y MECHANLCAL PARIS 109/2bY
6.3.1 6.3.1
Allgemein General
: 1.169.097.00 Holz Seitenteile Netzgerdt Wooden side panels power supply
(1 Paar kompl.) (1 pair compl.)
77V}69.O99.00 Holz Seitentei]érPult Wooden side panels mixer o
(1 Paar kompl.) (1 pair compl.)
1 1.169.100.01 Holz Seitenteil Pult Wooden side panel mixer
2 1.169.100.02 Holz Seitenteil Deckel (fiir Pulte | Wooden side panel é;ver (for mixer
mit schwarzem Klettverschluss) with black pressure fasteners)
3 1.169.100,67 Holz Seitenteil Deckel (fiir Pulte | Wooden side panel cover (for mixer
ohne schwarzem Klettverschluss) without black pressure fasteners)
4 33.01.0102 Seitlicher Verschluss am Deckel Lateral locking device for cover
5 20.27.1325 Holzschraube fiir Verschluss Wood screw for locking device
6 1.169;100.27 Metall-Biichse flir M4 Schrauben Metal housing for M4 screws
7 1.067.010.08 Gummi Fusseinlage Rubbégifoot base o
8 33.05.0111 Klettverschluss am Deckel Pressure fastener blk for cover
9 33.05.0110 Klettverschluss am Pult Pressure fastener blk for mixer
10 1.169.100.35 Unterlage fiir Verschluss am Pult Base plate for fastener on mixer
" 1.169.100.65 Grauer Abdeckstreifen seitlich Srey cover strip lateral (with
(mit Ausschnitt fiir Klettver- cut-out for fastener)
schluss)
12 1.169.100.66 Grauer Abdeckstreifen seitlich Grey cover strip lateral (without
(ohne Ausschnitt fiir Klettver- cut-out for fastener)
schluss)
13 1.169.100.16 Unterlagsstreifen seitlich Base strip lateral
14 Grauer Abdeckstreifen vorne Grey cover strip above, in front
1.169.100.60 fur 169 for 169
1.269.100.10 flr 269 for 269




STUDER 169/269 SECTION 6/8

INDEX aTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

47;57 7 érauer Abdeckstreifen hinten Grey cover strip above, behind
1.169.100.579 fiir 169 for 169
o 1.269.100.09 7fUr 269 for 269
16 Deckel grau fir Batteriekasteﬁ Cover grey for battery case
(ohne Ausschnitt fir Netzstecker) | (without cut-out for mains plug)
o 1.169.100.64 fur 169 for 169
1.269.100.14 fiir 269 for 269
17 Deckel grau flr Netzteilkasten Cover grey for power supply case
(mit Ausschnitt fiir Netzstecker) (with cut-out for mains plug)
1.169.100.62 fiir 169 for 169
1.269.100.15 flr 269 for 269

18 33.02.0303 Verschluss-Muffe zu Deckel, Netz- Fastening sleeve for cover, power

teil und Batteriekasten supply or battery case

19 33.02.0333 Verschluss-Knopf zu Deckel, Netz- | Fastening knob for cover, power

teil und Batteriekasten supply or battery case

20 1.169.108.00 Batterie-Halterung kompl. Battery holder compl.
1.169.100.38 Akku-Halter Battery holder
31.99.0114 Schutzpuffer grau Protection buffer grey
89.01.0270 Akkumulator 1,25 V Storage battery 1.25 V

21 1.169.100.03 Riickwand 169 Rear panel 169

22 1.169.010.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 1 CH mixer 169

1 Kanal 169

1.169.020.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 2 CH mixer 169
2 Kanal 169

1.169.030.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 3 CH mixer 169
3 Kanal 169

1.169.040.01 Beschriftungs-Abdeckung fiir Lettering mask for 4 CH mixer 169
4 Kanal 169

21 1.269.100.03 Riickwand 269 (1 Monitor) Rear panel (1 Monitor)
1.269.100.02 Riickwand 269 (2 Monitor) Rear panel (2 Monitor)

23 1.269.100.53 Beschr.-Abdeckung Eingang Lettering mask for Input
1.269.100.55 Beschr.-Abdeckung Summe Lettering mask for Master
1.269.100.56 Beschr.-Abdeckung Nachhall Lettering mask for Reverb
1.269.100.57 Beschr.-Abdeckung Monitor Lettering mask for Monitor




STUDER

169/269

SECTION 6/9

INDEX aTy ORDER NUMBER BEZEICHNUNG PART NAME
24 1.269.100.50 Satz Nummernschilder Assortment number plates
) 1.089.010.89 Beschriftungs-Pldattchen zu Tasten- | Inscription plates for auxiliary
satz Hilfsmonitor monitor se]ectdr
25 1.169.100.04 Vorderwand 169 Front panel 169
1.269.100.04 Vorderwand 269 Front panel 269
26 1.169.100.05 Seitenwand 169 7 VSide panel 169
1.269.100.05 Seitenwand 269 Side panel 269
27 1.169.100.20 Eckleiste eloxiert Edge rail anodised
28 1.169.100.06 Printtrdger 169 Support rail bus p.c. board
1.269.100.06 Printtrdger 269 Support rail bus p.c. board
29 1.169.100.29 Stecker-Haltebolzen Bolt holder for multi connector
30 1.169.100.57 Bodenblech grau 169 Bottom plate grey 169
1.269.100,07 Bodenblech grau 269 Bottom plate grey 269
31 Deckelmantel Sheet metal cover grey
1.169.100.58 Typ 169 Type 169
1.269.100.08 Typ 269 Type 269
32 Innenblech zu Deckel Sheet metal plate inside cover
1.169.100.56 Typ 169 Type 169
1.269.100.12 Typ 269 Type 269
33 1.010.008.43 Firmenschild STUDER STUDER sign plate
34 1.169.100.18 Haltefeder Spring band
35 1.169.100.23 Hebel Lever
36 1.010.054.27 Mutterbolzen M3x7,5 Distance bolt M3x7.5
37 35.05.0314 Kabelbride 9,5 ¢ Cable clip 9.5 ¢
38 1.088.300.06 Bride flach Clip flat
39 1.169.100.34 Winkel Angle
40 1.169.111.00 Halteplatte kompl. Support plate compl.
41 1.169.100.63 Deckel grau zu Panel 169 Cover gréy for panel 169
1.269.100.13 5ecke1 grau zu Panel 269 Cover grey for panel 269
42 1.169.100.25 Griff zu Panel 169 Handle for meter panel 169
1.269.100.25 Griff zu Panel 269 Handle for meter panel 269
43 1.169.100.24 Seitenteil Panel Panel plate lateral
44 1.169.100.22 Grifftrdger Handle support
45 1.169.100.39 Isolation fiir Paneldeckel Isolation for cover of panel




STUDIER 169/269 SECTION 6/10
INDEX QTYy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
46 1.169.100.11 Frontplatte Panel 169 Front plate (base) 169
1.269.100.11 Frontplatte Panel 269 Front plate (base) 269
47 Frontblende beschriftet zu Lettered masks grey for
Panel 169: panel 169:
1.169.910.02 1 Kanal 1 Channel
1.169.920.02 2 Kanal 2 Channel
1.169.930.02 2 Kanal + Korrelator 2 Channel + correlator
1.169.930.02 3 Kanal 3 Channel
1.169.940.02 4 Kanal 4 Channel
zu Panel 269: for panel 269:
1.269.910.01 1 Kanal 1 Channel
1.269.920.01 2 Kanal 2 Channel
1.269.922.01 2 Kanal + Korrelator 2 Channel + correlator
1.269.930.01 3 Kanal 3 Channel
1.269.932.01 3 Kanal + Korrelator 3 Channel + correlator
1.269.940.01 4 Kanal 4 Channel
1.269.942.01 4 Kanal + Korrelator 4 Channel + correlator
48 1.169.100.24 Seitenteil, Panel Support lateral, panel
49
50
51 1.169.200.10 Abschirmblech Screening sheet metal
52 1.160.200.12 Spezial Mutter rund M3 Spec. nut round M3
53 1.169.200.03 Abschluss-Stiitze Terminal bracket
54 1.169.200.09 Winkel Angle
55 1.169.200.05 Distanzblech 3 Schalter Distance plate for 3 switches
56 1.169.200.06 Distanzblech 2 Schalter Distance plate for 2 switches
57 1.169.200.07 Distanzblech M7 Distance plate M7
58 1.169.200.08 Distanzblech M10 Distance plate M10
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches
60 indiv. Stecker-Stiitze Socket bracket
61 indiv. U-Profil Trdger U-profile support
62 indiv. Frontbleche beschriftet Lettered front plates
63 indiv. Regler-Knopf Fader knob
64




STUDER 169/269 SECTION 6/11

INDEX aTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
ﬁ7>65 . _

71 21.01.0204 Z-Schraube M2x6 Z-screw M2x6

72 21.01.02067 Z-Schraube M2x10 Z-screw M2x10

73 21.01.0279 Z-Schraube M2,5x6 Z=screw M2.5x6
74 21.01.0353 Z-Schraube M3x5 Z-screw M3x5

75 21.01.0354 Z-Schraube M3x6 VV Z-screw M3x6

76 21.01.0355 Z-Schraube M3x8 Z-screw M3x8

77 1 21.01.0356 Z-Schraube M3x10 Z-screw M3x10

78 21.01.0357 Z-Schraube M3x12 Z-screw M3x12

79 21.01.0455 Z-Schraube M4x8 Z-screw M4x8

80

81 21.01.2278 - S-Schraube M2,5x5 S-screw M2.5x5
82 21.01.2353 S-Schraube M3x5 S-screw M3x5

83 21.01.2354 S-Schraube M3x6 S-screw M3x6

84 21.01.2355 S-Schraube M3x8 S-screw M3x8

85 21.01.2356 S-Schraube M3x10 S-screw M3x10

86 21.01.2357 S-Schraube M3x12 S-screw M3x12

87

88 21.53;5455 Z-Schraube IS M4x8 Z-screw IS M4x8
89 21.53.0461 Z-Schraube IS M4x22 Z-screw IS M4x22
90 7

91 21.51.2354 S-Schraube IS M3x6 S-screw IS M3x6
92 21.51.2356 S-Schraube IS M3x10 S-screw IS M3x10
93 21.51.2455 S-Schraube IS M4x8 S-screw IS M4x8
94 21.51.2472 S-Schraube IS M4x16 S-Screw IS M4x16
95

96 21.99.0119 S-Schraube schwarz M4x8 S-screw black M4x8
97

98

99 21.26.0353 Z-Schraube KS M3x5 Z-screw KS M3x5
100 21.26.0354 Z-Schraube KS M3x6 Z-screw KS M3x6
101 21.26.0355 Z-Schraube KS M3x8 Z-screw KS M3x8
102 21.26.0356 Z-Schraube KS M3x10 Z-screw KS M3x10




STUDER 169/269 SECTION 6/12

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME

"”103 7
104 -
105 21.51.8355 LIN-Schraube IS M3x8 LIN-screw IS M3x8
106 21.51.8455 LIN-Schraube IS M4x8 LIN-screw IS M4x8

47107 LIN-Schraube IS M3x10 LIN-screw IS M3x10
108 1.010.009.21 Spezialschraube zur Befestigung Special screw to tighten the units

der Einheiten (as input, master etc.)
109 24.16.3023 Wellensicherung Screw locking device
110 1.010.033.23 Gummi U-Scheibe fir M3 Rubber washer for M3
m
112 21.51.8354 LIN-Schraube IS M3x6 LIN-screw IS M3x6
113
114 1.010.024.27 Mutterbolzen M3x20 Distance bolt M3x20
115 1.010.028.27 Mutterbolzen M3x40 Distance bolt M3x40
116 22.01.8020 Mutter (sechskant) M2 Nut (hexagon) M2
17 22.01.8025 Mutter (sechskant) M2,5 Nut (hexagon) M2.5
118 22.01.8030 Mutter M3 Nut M3
119 22.01.8040 Mutter M4 Nut M4
120 22.99.0118 Mutter (vierkant) M4 Nut (square) M4
121
122 22.32.4040 Einpress-Mutter M4 Insert nut M4
123 37.01.0103 Tellerfeder (Panel-Stiitze) Disc-type washer (M4)
124 23.01.3032 U-Scheibe zu M3 Washer for M3
125
126 24.16.1020 Sicherungsscheibe zu M2 Lock washer for M2
127 24.16.1025 Sicherungsscheibe zu M2,5 Lock washer for M2.5
128 24.16.1030 Sicherungsscheibe zu M3 Lock washer for M3
129 24.16.1040 Sicherungsscheibe zu M4 Lock washer for M4
130
141 20.21.7102 Blechschraube 2x5 zu Serienummer- | Sheet metal screw for serial
schild number plate




STUDER

169/269

SECTION 6/13

FOLD OUT TO PAGES 6/11 AND 6/12

POSITION BEZEICHNUNG PART NAME

7...79 Z-Schraube Z-screw ))))))))))))

81...86,96 s-Schraube S-screw D))))))))))))

R Ony

T YOI

99...102 Z-Schraube KS Z-screw KS (PHILLIPS) a ))))))))))})))

105...107,112 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) U j))))))))))))

141 Blechschraube Sheet metal screw
(PHILLIPS)

59 Spez.-Mutter Spec. nut




STUDER

169/269

SECTION 6/14

FIG. 6.2 MODULE ASSEMBLY

INDEX | QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
6.3.2 6.3.2
Eingangseinheit Input unit
60 1.169.252.81 Rickwand Eingang EU kompl. Rear connect. panel in;t EU compl .|
1.169.253.81 Riickwand Eingang US kompl. Rear connect. panel input US compl.
761 1.169.200.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.210.01 Frointb1ech 1 Kanal Lettering front plate 1 CH
1.169.220.01 Frontblech 2 Kanal Lettering front plate 2 CH
1.169.240.01 Frontblech 4 Kanal Lettering front plate 4 CH
1.169.201.00 Eingang Abschwdcher-Schalter [ Input attenuator switch I
1.169.202.00 Ein@; 7Agchw'eic;eﬂr~5cha1ter I1 Input attenuator swicht I
1.169.271.00 Fein-Abschwicher Potentiometer Fine attenuation potentiometer
1.169.260.00 Potentiometer 4,7 k 1in Potentiometer 4.7 k 1in
i - WiﬂiiH'ozhen VEntzerrung) (treble equalization)
] | 1.169.261.00 | Potentiometer 22 k Tin Potentiometer 22 k 1in
) (Bass Entzerrung) (bass equalization) o
1.169.262.00 Potentiométer 170 k Tog 7 7 Potentiometer 10 k Tog
] (Nachhall/Foldback) 7 (Reverb/Foldback)
1.169.265.00 Présenbﬁ(\tentiom&ter komp1. I.’:esence pogt‘iométer compl. o
1.169.263.00 Panorama Potentiometer Panorama potentiome»;?;m
1169726400 Quadro Potentiometer Quadro potentiometer
1.169.266.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl.
1.169.267.00 PFL-Schalter kompl. PFL switch compl.
1.169.268.00 Filter-Ueberbriickungs-Schalter Filter section on/off switch
1.169.269.00 Trittschallfilter-Schalter Bass cut filter switch
1.169.270.00 Phasen-Schalter kompl. Phase reverse switch kompl.
1.169.550.00 Flachbahnregler kompl. (siehe Fader compl. (see section 6.6)
Kapitel 6.6)
1.169.550.11 Kontaktbahn Cond. plastic track
63 1.169.550.03 Regler-Knopf dunkelgrau Fader knob dark grey
1.189.001.47 Ringknopf ¢ 19 mm Spec. ring knob ¢ 19 mm
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches




STUDER 169/269 SECTION 6/15
INDEX QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
B 6.3.3 6.3.3
Stereo Hochpegel-Einheit Stereo HL input unit
60 1.169.230.01 Stecker-Stiitze (ohne Stecker) Socket bracket (without sockets)
61 1.169.200.01 U-Profil Trédger U-profile support
62 1.169.230.02 Frontblech Lettering front plate
1.012.202 Cannon Einbau-Stecker 5 polig XLR socket 5 pin male
1.012.303 Cannon Einbau-Buchse 5 polig XLR socket 5 pin female
55.01.0111 Kippschalter 1 x ON-ON AU Toggle switch 1 x ON-ON AU
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Spec. nut to toggle switches
1.169.555.00 Stereo Flachbahnregler kompl. Stereo fader compl.
(Siehe Kapitel 6.7) (see section 6.7)
63 1.169.550.03 Regier-Knopf dunkeigrau Fader knob dark grey
1.169.266.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl.
1.169.200.46 Potentiometer Booster 2 x 10 k 1ir. Potentiometer booster compl.
1.169.200.34 Potentiometer Reverb/Foldback Potentiometer reverb/foldback
10 k log. compl.
1.169.200.45 Potentiometer Balance 2 x 10 k Potentiometer balance compl.
6.3.4 6.3.4
Summen-Einheit Master unit
60 1.169.352.00 Rickwand Summe EU kompl. Rear connect. panel master EU cpl
1.169.353.00 Ruckwand Summe US kompl. Rear connect. panel master US cpl
61 1.169.200.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.310.01 Frontblech 1 CH Lettering front panel 1 CH
1.169.320.01 Frontblech 2 CH Lettering front panel 2 CH
1.169.340.01 Frontblech 4 CH Lettering front panel 4 CH
59 1.010.031.22 Abdeckmutter Kippschalter Nut for toggle switches
1.169.360.00 Potentiometer 5 k Tog. Potentiometer 5 k log.
(4,7 k) (Tevel HL) (4.7 k) (level HL)




STUDER 169/269 SECTION 6/16
INDEX QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1.169.361.00 Potentiometer 1 M log. (Recovery) Potenfiometer 1 M Jog. {recovery)
: 1.169.362.00 Kippschalter (Tdent/PFI) Toggle switch (ident/PFL)
(ﬂ 1.169.363.00 Link-Schalter kompl. Link switch comp{Tmi
1.169.364.00 Lim.-Schalter kompl. Lim. switch compl.
1.169.366.00 Mute-Schalter kompl. Mute switch compl. o
7 1.169.263.00 Panorama Potentiometer Panorama potentiometer
1.169.264.00 Quadro Potentiometer Quadro potentiometer
1.?69.550.06A47 Flachbahnregler kompl. Fader compl. (see section 6.6)
(siehe Kapitel 6.6) 7 7
1.169.550.11 Kontaktbahn Cond. plastic track
1.169.550.02 Regier-Knopf rot Fader knob red
1.189.001.47 Ringknopf ¢ 19 mm Spec. ring knob ¢ 19 mm
6.3.5 6.3.5
: Abhor-Einheit Monitor unit
61 1.169.400.01 U-Profil Trdger U-profile support
62 1.169.4 .01 Frontbleche: Lettering front plates:
Nummer der Einheit mit Endnummer Number of unit and additional
01 (Beispiel: 1.169.412.01) number 01 (example: 1.169.412.01)
1.169.466.02 Stecker-Stiitze (ohne 50 pol. 50 ﬁ%ﬁ socket bracket (without
Einbaustecker) chassis connector)
1.169.468.00 Einbaustecker 50 pol. 1 CH 50 pin chassis connector 1 CH
1.169.467.00 Einbaustecker 50 pol. 2 CH 50 pin chassis connector 2 CH
1.169.463.00 Einbaustecker 50 pol. 2 CH + 1 50 pin chassis connector 2 CH + 1
1.169.464.00 Einbaustecker 50 pol. 4 CH 50 pin chassis connector 4 CH
1.169.466.00 25 pol. Kabel-Stecker kompl. 25 pin cable connector compl.
54,02.0455 Steckerstifte zu Gehduse (50 pol.)| Pins for 50 pin socket (male)
F’ 54.02.0461 25 pol. Steckergehduse Kabel 25 pin cable socket
54.02.0454 Steckerbuchsen zu Gehduse(25 pol.)| Pins for 25 pin socket (female)
54.02.0470 Verriegelungshaken Interlocking hook
54.02.0469 Verriegelungsfeder Interlocking spring
Drucktastensatz Abhoren: Push button selector monitor:
55.03.0166 ohne AUX-Taste without AUX selector




STUDER 159/269 SECTION 6/17
FIG. 6.3 METER PANEL ASSEMBLY
INDEX ORDER NUMBER BEZEICHNUNG PART NAME
55.03.0173 mit AUX-Taste with AUX selector
| ) Drucktastensatz fir: Push button selector for: 7‘{
55.03.0164 MONO/STERED MONO/STERED
55.03.0165 ‘ \'%OND/ST’%’:REOM CH MONO/STEREC/4 CH
55.03.0170 AUX SEL (in Hilfs-Monitor) (for au:nnitor)
55.03.0171 READY/ON AIR READY/ON AIR ] 05
55.01.0104 Kipvpschaltier EIN/AUS Tog;;ﬂe switch mixer ON/OFF @;1)
55.07.0111 Kippschalter Lautsprecher Tox;g{cr s:witch monitor output ‘ :
Pntentw‘om;temllj k log (Vorhdren) Potenti;w}eter.l!J k Tog (PFL) }
MWVO k Yog. {Ai)hbrc:ni“‘?;nal) 10 k Tog. {monitor vol. 1 CH) l
1.1769.200.43 100 ’<7 Teg. (Abhbren 1 Kanal) 100 k Yog. (monitor vol. 1 CH) ‘
I 1.169.200.47 7H’\O k t h;:;. (Abhoren 2 Kanal) ; 4 x 10 k * Jog. (monitor vol.2 CH)
1.169.200.42 2 x 100 k Teog. (»\b’hﬁ:eﬁ'r{;na]) 2 x 1007k"109. Or;E;:\;: 2 CH)
1.169.200.38 4 x 100 k Tog. (Abhdren 4 Kanal) 4 xigak ;094 (monTtnr vol. 4 CH)
- 7544027_70;0g7“ NMSLereo Jack Buchse ¢ 6,3 Stereo jack socket ¢ 6.3 |
] 54.5;;7710&:« Buchse (DBC extT) ] Coaxial socket (e-»:;. DE Zuipoilyj ;
53.3&0’;18 | chherur;\g Element Fuse holder
1.04‘2'Da;”g‘;“*“éw'm"»T;”']e (Panel-Kabel) Rubber bush {panel cable)
6.3.6 o Jese
Nachhall/Foldback-Einheit Reverb/foldback unit P
1 - ~ I - ————— ——— — AA\L\\
60 1.169:533.00 | Riic tﬁrand XLR US kompl. 'Rfaw socket panel US compl.
60 1.169.532.00 I Rlickwand XLR EU kompT. Rear socket panel EU compl.
61 |.I%9,500.01 | U~ProfﬂrTr'a'ger U-profile support
62 \.‘169.210.01 Frontblech Lettering front plate
1.169.5@7 V H-i;r_ophon komp1. Microphone compl.
1.169.540.00 Ident-Schalter kompl. Ident switch compl.
1.169.36;.“00 Potentiometer 4,7 k Tog (5 k) Potentiometer 4.7 k Tog (5 k)
V(REV/FB/CQM) ) (REV/’FB/C()E"\)
53‘05.0163 Tastensatz Kommande Push-button assembly {(talk back)
L — ADD 100 TO GIVEN NUMBER IN D




STUDER 169/269 SECTION 6/18

INDEX QaTty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME INDEX aTyY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
6.4 6.4 - 1.169.986.00 Verldngerungsprint kompl. Extension p.c. board compl. ]
ELEKTROTECHNISCHE TEILE ELECTROTECHNICAL PARTS Zum Messen an steckbaren Einheiten |Connection in between the un1t54

N im Pult. and bus bar.

1.169.900.01 Modulometer (PPM) Peak programm meter (PPM) Bendtigt werden fiir: Needed amount for:

1.169.901.01 VU-Meter gross ) n;ter big 1 Eingangseinheit Input unit |
10.402.001.01 |Glas zu PPM und VU-Instrument Glas window for 1.169.900.01/901.01 3 Summen-Einheit Master unit ]
1.189.011.09 VU-Meter klein (Rev./Foldb.) vu ﬁeter small (rev./foldb.) 3 Rev./Foldb.-Einheit Rev./foldb. unit N
Limiter-Instrument Limiter meter 4 Monitor-Einheit Monitor unit ]

1.169.900.02

1.169.903.01

Korrelator-Instrument

Correlator meter

1.169.987.00

Zubehdr 169/269 kompl. ohne Gegen-

Accessories 169/269 compl. without—‘

stecker mating connectors
89.01.0270 NiCad-Akku 1,25 V NiCad battery 1.25V
1.169.981.00 RF-Filter in Cannon Zwischenstecker

RF-filter built in XLR adapter-plug

(fiir Mikrophon Eingang)

(for mic. inputs)

23.257.0280

Service-Anleitung 169/269

Service instructions 169/269 J

71.01.0114 Lautsprecher fiir Vorhoren 150 Ohm |Loudspeaker for PFL 150 ohm 1 W
1T W
54.02.0456 25 pol. Einbaustecker mannlich 25 pin connector, male
1.077.435.02 Steckerleiste 13 pol. 13 pin connector on bus pc
(Sammelschiene)
54.02.0108 Kabelstecker fiir DC Speisung Cable plug DC supply ext.
54.04.0116 Netz Kabelstecker abgewinkelt Mains cable plug, right angle
54.04.0117 Knickschutztiille zu Netzstecker Buckling protection for mains plug
54.02.0105 Stereo Jack Buchse Stereo jack socket ¢ 6,3
54.02.0601 Stereo Jack Stecker (Metall) Stereo jack cable plug
54.01.0105 Bananen-Buchse schwarz Banana socket black
1.012.300.00 Cannon Einbaustecker 3 pol. XLR socket 3 pin male
1.012.301.00 Cannon Einbaubuchse 3 pol. XLR socket 3 pin female
- 1.012.302.00 Cannon Einbaustekcer 5 pol. XLR socket 5 pin male
N 1.012.30;.00 Cannon Einbaubuchse 5 pol. XLR socket 5 pin female
28.31.0006 Blindniete zu Einbau-Cannon Revet for XLR sockets N
20.540.201.87 |50 pol. Kabelstecker weiblich 50 pin cable plug female, compl.
1.169.988.00 50 pol. Kabelstecker weiblich mit |50 pin cable plug female with
2 m Multi-Kabel 2 mmuiti cable
54.02.0280 Cannon Kabel Stecker 3 pol. XLR cable plug 3 pin male
54.02.0281 Cannon Kabel Buchse 3 pol. XLR cable plug 3 pin female
54.02.0284 Cannon Kabel Stecker 5 pol. XLR cable plug 5 pin male
54.02.0286 Cannon Kabel Buchse 5 pol. XLR cable plug 5 pin female

1.169.550.04 Regler-Knopf gelb Fader knob yellow
1.169.550.05 Regler-Knopf griin Fader knob green |
1.169.550.06 Regler-Knopf blau Fader knob blue ]
1.169.558.00 Stereo-Reiter rot Stereo tab knob red ]
1.169.559.00 Stereo-Reiter schwarz Stereo tab knob black N
26.06.1020 Inbusschraubenzieher 2 mm Allen screw driver 2 mm )
26.06.1025 Inbusschraubenzieher 2,5 mmi Allen screw driver 2.5 mm }
26.06.1030 Inbusschraubenzieher 3 mm Allen scremw‘ driver 3 mm I
53.03.0128 S;;annungs-w‘alMer 100...2407 Mains voltage selector 100...240_\/_
55.01.0104 Kippschalter 1 x ON-ON Toggle switch 1 x ON-ON ]
55.03.0129 Nétzschalter (ext. Netzgerdt) Mains switch (1.169.990) —|
64.03.0148 EZ pol. Mehrfachkabel, nicht 52 pol. multi cable, not screened
abgeschirmt i
56.04.0131 Relais 12 V 250 V / 5 A Relais 12 V p.c. board type
56.04.0141 Relais 24 Vv 220 V / 2 A Relais 24 V p.c. board type
51.01.0111 Sicherung 250 mA trage » Fuse 250 mA slow (5x20) i
51.01.0113 Sicherung 400 mA trdge Fuse 400 mA slow (5x20)
51.01.0114 Sicherung 500 mA trédge Fuse 500 mA slow (5x20)
51.01.0115 Sicherung 630 mA trdge Fuse 630 mA slow (5x20)
51.01.0116 Fuse 800 mA slow (5x20)

Sicherung 800 mA tréage




STUDER

169/269

SECTION 6/19

INDEX QTY ORDER NUMBER

BEZEICHNUNG

PART NAME

51.01.0120

Sicherung 2 A trdge

51.01.0122

Sicherung 3,15 A trdge

51.01.0123

Sicherung 4 A trdge

Fuse 2 A slow (5x20)

Fuse 3.15 A siow (5x20)

Fuse 4 A slow (5x20)

Phantomwiderstande:

Phantom resistors:

1.169.200.21

2 x 6,8 k gepaart

2 x 6,8 k paired 0,04 %

1.169.200.20

2 x 680 Ohm gepaart

1.022.159.00

180 Ohm R 34 in 1.169.900

2 x 680 ohms paired 0,04 %

180 ohms R 34 on 1.169.900

6.5
BATTERIEKASTEN

Zum Oeffnen des Batteriekastens miissen an der
Stirnseite die beiden schwarzen Knopfe (evtl. mit
einem Geldstiick) herausgezogen werden.

6.5
BATTERY CASE

To open the battery case pull out the two plas-
tic buttons with a coin or any suitable tool.

Fig. 6.4



STUDER

169/269

SECTION 6/21

6.6
MONO-REGLER 1.169.550

6.7
STEREO-REGLER 1.169.555

Der Mono-Regler ist in den Eingangs- und Sum-
men-Einheiten eingebaut.

Der Stereo-Regler wird in der Stereo-Hochpegel-
Eingangs-Einheit verwendet.

Es werden professionelle Regler mit leitender
Kunststoffschicht verwendet. Ein eingebauter
Mikroschalter dient als Signalisierungs- oder
Fernsteuerschalter.

Daten:

Potentiometer asymmetrisch, Impedanz:
ca. 5 kOhm

Einschaltdampfung:

0dB

Ausschaltdampfung:

ca. 100 dB

Skala-Genauigkeit O ... 40 dB:

+1,5dB

Beim Oeffnen des Reglers schliesst der Regler-
start-Schalter. Wird die umgekehrte Schalter-
funktion bendtigt, ist die violette Litze auf den
Kontakt NO umzuléten (gestrichelter Anschluss).

Unterhalt der Regler

Verschmutzte Regler sind zu zerlegen. Mit scho-
nender Abwaschlauge reinigen. Dann mit klarem,
handwarmem Wasser gut spilen und an der Luft
trocknen lassen. Vor dem Einbau den Regler-
Trager und die Schaumstoffbremse mit feinem
Fett diinn einstreichen.

Zerlegung der Regler

Mikroschalter losschrauben.

Ein Blatt Papier zwischen Schleifkontakt und
Widerstandsbahn schieben, Widerstandsbahn 16-
sen und sorgfaltig unter dem Schutzpapier her-
vorziehen. Befestigungsbolzen |6sen und den
Schieber Uber das Schutzpapier abziehen.

Beim Einbau ist in umgekehrter Reihenfolge vor-
zugehen.

Nach dem erfolgten Zusammenbau ist der Schalt-
punkt des Mikroschalters zu kontrollieren. Der
Schaltvorgang muss 1 ... 3 mm vor Erreichen der
Regler-Endstellung erfolgen.

6.6
MONO FADER 1.169.550

6.7
STEREO FADER 1.169.555

The mono fader is used in the input and master
units.

The stereo fader is used in the stereo high level
input unit.

These are professional, highly reliable types with
attenuator elements made of conductive plastic.
A microswitch is provided as a signalling switch.

Specifications:

Potentiometer asymmetric, element impedance:
approx. 5 kohms

Insertion loss:

0dB

Infinite attenuation:

approx. 100 dB

Scale tracking O ... 40 dB:

+1.5dB

The fader start switch closes when the slider is
moved up from infinite attenuation. If an inver-
ted function is needed, the violet iead has to be
soldered to the NO contact (dashed line).

Maintenance

If the fader became dirty, we recommend dis-
mantling and washing the parts in diluted deter-
gent. Rinse well in clear lukewarm water and
allow the parts to dry. Before reassembling, put
a smear of fine lubricant on the fader carrier and
the foam pad in the slider.

Dismantling

Unbolt the microswitch, slide a sheet. of paper
between the wiper and the element. Unscrew the
element and pull it out from underneath the pa-
per. Unscrew the fixing post and slide off the
wiper carrier over the protecting paper.

For reassembly, reverse the procedure. Adjust-
ment of the microswitch: it should switch ap-
proximately 1 ... 3 mm before the end stop.

COMMON

Fig. 6.5



STUDER 1.169.550 SECTION 6/22

FIG. 6.6 MONO FADER

® O




STUDER 1.169.550 SECTION 6/23

INDEX QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1 1 1.{69.550.08 Regler-Trager Fader carrier
2 1 1.169.551.00 Schieber mit Kontaktfedern Wiper carrier with contacts o
3 1 1.169.550.11 Abschwdcher-Element Attenuator element
4 1 55.01.0132 | Reglerstart-Schalter Fader start switch
5 2 21.99.0121 Senkschraube spez. M3x6 Counter sunk screw spec. M3x6
6 2 1.169.550.09 Befestigungsbolzen Fixing post
7 2 1.010.013.21 Z-Schraube M2x3,4 Cheese-head screw M2x3.4
8 2 23.01.1022 Unterlagsscheibe 2,2 mm Nashe} 2.2 mm
9 2 24.16.1020 Siché;hngsscheibe 2,2 mm Circ]gp 2.2 mm B N
10 2 21.01.0206 Z-Schraube M2x10 Cheese-head screw MZQ;B
" 15 mm} 65.99.0131 Schaumstoff Foam rubber
12 1 1.169.550.02 Knopf rot Knob red
1 1.169.550.03 Knopf dunkelgrau Knob dark grey
1 1.169.550.04 Knopf gelb Knob yellow
1 1.169.550.05 Knopf griin Knob green
1 1.169.550.06 Knopf blau Knob blue
13 1 1.169.558.00 Koppelbiigel rot Fader ganging rod red
1 1.169.559.00 Koppelbiigel schwarz Fader ganging rod black
14 1 1.179.125.22 Pleuel Cover

15 1 21.01.2202 Senkschraube M2x4 Counter sunk screw M2x4




SECTION 6/24

1.169.555

STUDER

FIG. 6.7 STEREO FADER




STUDER 1.169.555 SECTION 6/25
INDEX QTy ORRER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
1 ! 1.169.55.08 Regler-Triger Fader carrier
2 1 1.169.854.00 Schieber mit Kontaktfedern Wiper carrier with contacts
3 2 1.169.555.01 Abschwacher-Element (Paar) Attenuator element (pair)
4 1 55.01.0132 Reglerstart-Schalter Fader start switch
5 2 21.99.0121 Senkschraube spez. M3x6 Counter sunk screw spec. M3x6
6 2 1.169.550.09 Befestigungsbolzen Fixing post
7 4 1.010.013.21 Z-Schraube M2x3,4 Cheese-head screw M2x3.4
8 2 23.01.1022 Unterlagsscheibe 2,2 mm Washer 2.2 mm
9 2 24,16.1020 Sicherungsscheibe 2,2 mm Circlip 2.2 mm
10 2 21.01,0206 Z-Schraube M2x10 Cheese-head screw M2x10
" 15 mm{  65.99.0131 Schaumstoff Foam rubber
12 1 1.169.550.02 Knopf rot Knob red
1 1.169.550.03 Knopf dunkelgrau Knob dark grey
1 1.169.550.04 Knopf gelb Knob yellow
1 1.169.550.05 Knopf griin Knob green
1 1.169.550.06 Knopf blau Knob blue
13 1 1.169.558.00 Koppelbligel rot Fader ganging rod red

1.169.559.00

Koppelbligel schwarz

Fader ganging rod black




STUDER 169 SECTION 6/26

6.8 6.8
RACKMONTAGE (169) RACK MOUNTING (169)

4 Innensechskant-Schrauben, 4 mm (89) l6sen  Remove wooden side panels (1) by undoing the
und Seitenabdeckungen (1) entfernen. four 4 mm Allen screws (89).

Deckblech links des ersten Eingangs-Einschubes  Remove the two cover strips adjacent to the first
und rechts des Monitor-Einschubes nach Losen  input module by undoing the four 2 mm Allen
der 4 Innensechskant-Schrauben, 2 mm (92) de-  screws (92).

montieren. Mount the mixing console into the rack by using
Mischpult mit4 Innensechskant-Schrauben, 4mm  four 4 mm Allen screws Mbx16 and attach the
MBx16 im Rack festschrauben und Deckbleche  two cover strips again.

wieder montieren.

@ —

[

Z-SCREW IS (ALLEN)

%—" T msxie
l
|

ZSCREW IS (ALLEN)
M5x16

Fig. 6.8



169

SECTION 6/27

FIG. 6.9 CONSOLE 169

INDEX QTy ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
01 1 1.038.,420.00 Konso]e”greschwewst Console, welded
02 2 RSAZLOO Fuss H = ;8 cm o L'é.g_r{eight =178 :m
or 2 1.038.422.00 7 Fuss H = 90 cm nLeg height = 90 cm -
or | 2 1.038.423.00 Fuss H = 84 cm Leg heighti: 84 cm o
to above 8 21.53.0556 VSchraube MEx 10 Screw M6x10
8 24.16.1060 7571'cherungsscheibe ﬁ6.4/10 Lock washer-NﬁG,4/1O
8 23.07.1064 U-Scheibe Mo Washer M6
03 1 .03&429",0[] Traverse kompl, Traverse ]
i } i 1.038.460.01 Kla;{pa? Flap ]
to above 2 1.010.010.23 Schraube M4x8 Screw M4x8
2 24.\76‘3032 WEl\gr;Sié}\;;ung D3,2/7,0 7C1‘rc11’p D3,2/7,0 N
05 1 ﬁ38.460.02 Bodienir o Bottom
K 1 41]3&;.436.03 Ruckwand Rear panel ]
to anov; i 2 i 1.010.010.21 ”Schraube M4x8 Screw M4x8 o B
| 2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0 )
¥U7 1 i 71.038.460.03 Abdeckung hinten - Rear top CO\;EY‘
; above 3 21.51.8455 Schral;be M4x8 o V Screw M3x8 )
B 3 24.16.‘\9407 Sicher;mgsschei; c4;;,a Lock washer D4,3/7,0 o
A‘087 2 7?25;46] .00 Panelhalter Panel support
to above 2 21.51.8455 Schraube M4x8 - ﬂscrew we
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
09 2 1.038.,450.03 Seitenabdreckung Side cover
to above 6 21.53.0556 Schraube M6x10 Screw M6x10 o ]
| 6 - 24.16.1060 Sicherungsscheibe D6,4/10 Lock washer D6,4/10 -
10 2 1.038.450.04 Seitenblech Side sheet-metal
to above 6 27.51@4:’;5 Schraube M4x8 Screw M4x8
67 1.010.003.23 U-Scheibe, massiv Washer, solid B
I 2 1.038.450.06 Eckleiste E;jq;e rail
to above 2 21.53.0456 Schraube M4x10 Screw M4x10 - i
2 24.16.’1‘0‘40 B Sicherungsscheibe 04,3/7,0 ﬁLock washer D4,3/7,0
12 2 1.038.430.09 Zierleiste Vi;gine?trem -
‘ 13 1 1.038.450.,07 Blindabdeckung Dummy coveri o
to above ) 4 7 21.51.2354 Schraube 1M3x6 ScirewiMSx6 o -
Tl_r 2 - 33.04.0203 Rollen mit Bremse Castor 7with brake ]




STUDER

169

SECTION 6/28

INDEX QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
%T T2 33.04.0202 Rollen ohne Bremse Castor without brake
to above 4 21.59.5563 Gewindestift M6x30 Threaded pin M6x30
L1—6 4 33.04.0103 Gleiter Slide
7 1 33.04.0104 Gleitfuss STide block |
I 18 T 33.04.0105 Gleitfuss ‘S-H*(erei bTock - -
? 4 1.70738.420.11 Scharnier Hinge
to above 4 21.53.2457 Senk~Schraubz—lexn Counter sunk screw M4x12 o
4 21.53.04567 Zy1.-Schraube M4x10 Allen screw MAx10
T 4 24.1767E[) Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0 ]
8 72.01.8040 6~ka;1t Mutter M4 Hexagonal nut M4

POSITION BEZEICHNUNG PART NAME
o | e ))))))))))))
()
to 19 S-Schraube S-screw )))))‘D))))
).,
to 02 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN)
W
to 09 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN) I‘I‘ )
L
to 11 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN)
to 10 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) / D )))j}))))))
to 13 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) \ Z
to 07 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) ))))))‘D)))))
to 08 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) Z




CETTUDIER

n

=)

SECTION 6/29

FIG. 6.10 CONSOLE 269

INDEX | QTY ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME
01 1 1.038.420.00 Konsole geschweisst i Console, welded T
02 z 1.038.421.00 Fuss H = 78 cm | Leg height T8 m
or 2 1.038.422.00 Fuss H = 90 cm | Leg height = 90 cm
or 2 1.038.423.00 Fuss H = 84 cm Leg height = 84 cm
to above 8 21.53.0656 | Schraube M6x10 - " Scraw M6x10 - 7
g 24.16.1060 Sicherungsscheibe D6,4/10 Lock washer D6,4/10
8 23.01.1064 U-Scheibe M6 Washer M6 -
03 1 1.038.429.00 Traverse kompl. Traverse
04 1 1.038.460.01 Klappe S Flap -
to above 2 1.010.010.21 Schraube M4x8 Ire'.:; Milxﬁ
2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip 03,2/7,0 o
05 I 1.038.460.02 | Boden Bottom
06 | 1 1.038.430.03 | Rickwand Rear panel
to above 2 1.010.010.21 Schraube M3x8 Screw M4x8
2 24.16.3032 Wellen-Sicherung D3,2/7,0 Circlip D3,2/7,0
07 1 1.038.462.03 Abdeckung hinten Rear top cover
to above | 3 21.51.8455 Schraube Maxg8 Screw Max8
3 24.16.,1040 SicheruTgssche‘lbe 04,3/7,0 Lock washer D4,3/7,0
08 2 1.038.461.00 Panelhalter Panel support -
to above 2 21.51.8455 Schraube M4x8 Screw Mdx8
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer
09 2 77-653 4 rﬁé'c {eiste édéeﬁrail
to above | 2 21.53.0456 Schraube Y4x10 Screw MAx10 ) N
2 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer [J4,3/7,07
0 2 1.038.430.00 | Zierleiste vignette T
[ 1 1 | 1.038.462.02 7 indabdeckung Dummy cover
to above 4 21.51.2354 Schraube M3x6 Screw M3x6
4 21.01.2278 Schraube M2,5x5 Screw M2,5x5
R 2 1.038.462.04 Lasche Strap S ]
2 1.038.462.01 AufTage Support
12 2 33.04.0203 Rolle mit Bremse Castor with l;rake ]
13 2 | 33.04.0202 Rolle ohne Bremse Castor without brake
to above 4 21.59.5563 Gewindestift M6x30 Threaded p;;vM_6x3_07
14 4 33.04.0103 Gleiter Serdiew ) ' ]




STUDER 269 SECTION 6/30
INDEX Qrty ORDER NUMBER | BEZEICHNUNG PART NAME POSITION BEZEICHNUNG PART NAME
15 4 33.04.0104 Gleitfuss Slide block
16 4 33.04.0105 Gleitfuss Slide block to 11 7-Schraube Z-screw )))))‘b)))))))
17 4 1.038.420.11 Scharnier Hinge to 19 7-Schraube Z-screw ),
to above 4 21.53.2457 Senk-Schraube M4x12 Counter sunk screw M4x12
4 21.53.0456 Zy1.-Schraube M4x10 Allen screw M4x10
4 24.16.1040 Sicherungsscheibe D4,3/7,0 Lock washer D4,3/7.,0
\
8 22.01.8040 6-kant Mutter M4 Hexagonal nut M4 to 19 S-Schraube S-screw )))))/)))))))
Z
MY
to 02 Z-Schraube IS Z-screw IS (ALLEN) ) /
J
\
_ to 11 S-Schraube IS S-screw IS (ALLEN) \ D )))),))))))
Z
to 07 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN)
3
to 08 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN) ))))))}j)))))
to 09 LIN-Schraube IS LIN-screw IS (ALLEN)




STUDER 169/269 SECTION 7/1

7. SERVICE-ANLEITUNG 7. SERVICE INSTRUCTIONS

In der Service-Anleitung werden die Schaltun-  The service instructions describe the circuits of
gen der Einschibe und alle (brigen elektro- the modules and the remaining electronic units.
nischen Einheiten erlautert.

Zusammen mit den Detailschemata, Belegungs- Together with the schematic diagrams, diagrams
planen und Positionslisten helfen diese Angaben for components placement and parts lists these
dem Service-Personal bei Wartung und Unterhalt  informations help the service personnel to ser-

der Mischpulte 169/269. vice and maintain the 169/269 mixing consoles.
INHALT CONTENTS

7.1 Rahmen 2 Seiten 7.1 Frame 2 pages
7.2 Sammelschienen 5 Seiten 7.2 Bus boards 5 pages
7.3 Speisung 14 Seiten 7.3 Power supply 14 pages
7.4 Eingangs-Einheit 12 Seiten 7.4 Input unit 12 pages
7.5 Stereo-Hochpegel-Eingang 6 Seiten 7.5 Stereo high level input 6 pages
7.6 Summen-Einheit 16 Seiten 7.6 Master unit 16 pages
7.7 Monitor-Einheiten (1 +2 K) 12 Seiten 7.7 Monitor units (1 + 2 CH) 12 pages
7.8 Monitor-Einheiten (3+4 K) 8 Seiten 7.8 Monitor units (3 + 4 CH) 8 pages
7.9 Nachhall/Foldback-Einheit 10 Seiten 7.9 Reverb/foldback unit 10 pages
7.10  Hilfs-Monitor 4 Seiten 7.10  Aux monitor 4 pages
7.11  Modulo-Meter (PPM) 6 Seiten 7.11  Peak program meter (PPM) 6 pages
7.12  VU-Meter 4 Seiten 7.12 VU meter 4 pages
7.13  Korrelator 6 Seiten 7.13  Correlator 6 pages
7.14  Reverb/Foldback Anzeige 2 Seiten 7.14  Reverb/foldback indication 2 pages
7.15  PFL-Verstarker 2 Seiten 7.15  PFL amplifier 2 pages
7.16  169/269 Instrumententrager 2 Seiten 7.16  169/269 panel 2 pages

Nachtrag Addendum

7.17  Monitor-Einheiten (3+4 K) 12 Seiten 7.17  Monitor units (3 + 4 CH) 12 pages



STUDER 169/269 SECTION 7.1/1
7.1 7.1

RAHMEN FRAME

7.1.1 7.1.1

Verdrahtung mit Netzteil
1.169.120/1.269.120

Wiring with mains power supply
1.169.120/1.269.120

MONITOR .
i 1.169.4. . st
s
ACHTUNG! {4 L |
NICHT AN- | l ~
SCHLIESSEN * \/ ?
cAUTION! | I
DO NOT USE | | — !
| S—
| FUSE I
13 I 1 13 1
I_A___l _____ l___I_l_.____._._-____-_____.._.J
— —a-0-0-8--8-8-0-0-8-0 E -1' i-1-1-1 : -1
>
g v
’i 13 1
YYvy YYYly YYTTYYYY YT YY
0.1 T T
BUS BAR NO 2 250v|e | Lgd | suseaRNOT
1.169.102/1.169.122 e 1 = 1.169.101
e |
\‘9\‘
X
= |sls |2 |z |zl )alsls
NN 2727/
L vers | Q) it
N oy JSSVAC o 48 V ADJ B rjégs
<
vio
< ™ 1rzis /\
bl Jzov;xc Y ALY
N Y @ 15VA
arn —_c
vel ]20VAC am
~C +48 V ~— J—
org
—C 15y — 3wt
red 10V AC bk
—C oV =
vio l ¢ 15V = gary
M e MAINS
ed | o CONNECTOR
blu
<
XCXZ:
brn
—C MAINS VOLTAGE SEL.
Fig. 7.1.1 Fig. 7.1.1

Netzteil, Verdrahtung

Einstellung

+ 15 V Speisung:

Mit R214 + 15V einstellen.
lieren.

—15V kontrol-

+ 48 V Speisung:
Mit R414 einstellen.

Achtung:

Wenn der Stabilisator fehlerhaft ist, oder wenn
die Trimmpotentiometer zuviel nach rechts
(Uhrzeigersinn) gedreht sind, spricht die Schutz-
schaltung sofort an.

Ein Einschalten ist dann nicht mdglich.

Mains power supply, wiring

Adjustments
+ 15 V supply voltage with R214.
Adjust + 16 V, check —15 V.

+ 48 V supply voltage:
adjust with R414,

Caution:

If the stabilizer pcb is faulty or the adjustments
are set too far clockwise, the safety circuit trips
immediately and switch-on is disabled.



STUDER

169/269

7.1.2
Verdrahtung mit DC Wandler
1.169.100/1.269.100

7.1.2
Wiring with DC converter
1.169.100/1.269.100

MONITOR |
I 1.169.4. . S1
l—»——l:}-«— l - 1 |
EXT + | 23 é ~7
suppLy | V. f
14VDC| |
—
 M—
I FUSE I l |
[ - ]
I PN S YT I vy W A W O 1-1-p2
>
w
13 1 13 T 1
YYYYYY YYTYYTY Yy Y
0.1
BUS BAR NO 2 255:\, o [J BUS BAR NO 1
1.169.102/1.169.122 \)‘b\)g, A5 < | = 169.
A _ oY N®
w « o
= 5|2 | |8 |E[5|R|& |5
J
N \ 22’/
bl CONVERTER
lC — —EXT.IN 1.169.117
org
| C— +CONV
vio ~ ~ONY
= —CONV
- vio
'|= - <~ +ag v —>—0
| . C~— 15V = wht /
|l'_| red - blk
= ¢ EXT.IN A -
om t—C— +BATT =15V —23+
"
F1 sy R44 e M
4 A * vio
ADJ = ~
R1 ||
F2
0.63 A O'gA @ @ BATTERY HOLDER
- ADJ 1.169.108
Fig. 7.1.2 Fig. 7.1.2

DC Wandler, Verdrahtung

Einstellungen

+ 15 V Speisung:

Mit R44 die Spannung zwischen + und — auf
30 V DC einstellen.

Ladestrom Akkumulatoren:

Wenn das Pult kalt und ausgeschaltet ist, an-
stelle von F1 ein Amperemeter anschliessen und
den Strom auf 0,4 A DC einstellen.

DC-converter, wiring

Adjustments

+ 15 V supply voltage:

With R44, adjust voltage between + and — to
30V DC.

Charging current for storage batteries:

When the mixer is cold and switched off, use an
ammeter instead of F1 and adjust with R1 to
0.4 ADC.

SECTION 7.1/2




STUDER 169/269 SECTION 7.2/1

7.2 7.2
SAMMELSCHIENEN BUS BOARDS
169 1 Kanal Section 7.2/2 1691 CH section 7.2/2
169 2 Kanal Section 7.2/2 1692 CH section 7.2/2
169 3 Kanal Section 7.2/3 169 3 CH section 7.2/3
169 4 Kanal Section 7.2/3 1694 CH section 7.2/3
269 1 Kanal Section 7.2/4 2691 CH section 7.2/4
269 2 Kanal Section 7.2/4 2692 CH section 7.2/4
269 3 Kanal Section 7.2/5 2693 CH section 7.2/5
269 4 Kanal Section 7.2/5 2694 CH section 7.2/5
rear P
i
i
it
+ + + + + + + + + + + + + + | ‘u b U
+ + + + + + + + + + + + + +  |efth
b
il
PP4 i
e
‘h i
+ + + + + + + + + + + + + + ot
+ + + + + + + + + + + + + e !
1
|
i
|
PP3 i
LYE
bR
‘\ 'Y
we o+ + + + + + + + + -+ * * OC‘ v‘l“
®) @ + + + + + + + + + + + + + eJ‘f‘ !
\‘ |
\ i
pPP2 *\ ;
i
i
‘e + + + + + + + + + + + + + + |egl J‘
| + + + + + + + + + + + + + e
i
f
g PP1
it i i
LAl e
el - B T + + + + + + + + + + e i j
Alle| - . . + + + + + + + + + +  |elftiti
i i
il {1
U "j‘: i ‘\
il 8
front
Fig. 7.2.1 Fig. 7.2.1

Ansicht von unten, Bodenblech entfernt. View to the bottom, without bottom cover.



STUDER 169 SECTION 7.2/2

SAMMELSCHIENEN 169/BUS BOARDS 169 1.169.101...104

169 BUS BOARDS 1 CH 169 BUS BOARDS 2 CH
Bottom view, base-plate removed Bottom view, base-plate removed
13 13 13 13
MET M4 METER MASTER 4 MET M4 METER MASTER 4
12 12 12 12
" " " "
MET M3 METER MASTER 3 MET M3 METER MASTER 3
- 10 10 < 10 10
a a
& 9 9 @ 9 9
MET M2 METER MASTER 2 MET M2 METER MASTER 2
~ 8 8 ~ 8 8
g ’ ’ 3 7 7
e MET M1 6 6 METER MASTER 1 - MET M1 6 6 METER MASTER 1
s -
] MET L4 5 5 METER LIMITER 4 § METL4 6 5 METER LIMITER 4
- MET L3 a 4 METER LIMITER 3 - MET L3 4 4 METER LIMITER 3
MET L2 3 3 METER LIMITER 2 MET L2 3 3 METER LIMITER 2
MET L1 2 2 METER LIMITER 1 MET L1 2 2 METER LIMITER 1
LINK 1 1 LINK LINK 1 1 LINK
IDENT 13 13 IDENT IDENT 13 13 IDENT
12 12 12 12
MONO M 3CH 1y MONO-MASTER 3cH MONO M 3CH 1 MONO-MASTER 3cH
" n
d
g -8 vDC 10 10 -8 VDC & -8 VDC 10 10 -8 VDC
- = 9 9 ~ = 9 9
] 8 8 © 8 8
3 FB bal balanced FB 3 FB bal belanced FB
- 7 7 - 7 7
g o
6 6
v‘g REV bal ¢ balanced REV 2 REV bal ¢ balanced REV
- 5 5 - 5 5
MON MUTE 4 4 MONITOR MUTE MON MUTE 4 4 MONITOR MUTE
3 3 3 3
2 2 2 2
f 1 1 1
PFL-BUS 13 PFL-BUS 13 PFL-BUS 13 PFL-BUS
FB—BUS 12 FB-BUS 12 FB-BUS 12 FB-BUS
REV-BUS 1" REV-BUS 1" REV-8US " REV-BUS
o~ +15 VDC 10 +15 VDC 10 o~ +15 vDC 10 +16 VDC
& ma-sus 9 Ma—8US ° &  mesus 9 M4-BUS
~  M3-BUS 8 M3-8US 8 ~  m3-8Us 8 M3-BUS
o 7 7 N 7
k=3 0 voe 0vDe e 0 vbe 0vbC
3 ; . g :
° M2-BUS 5 M2-BUS 5 © M2-BUS 5 M2-8US
= MI-BUS 4 M1-BUS ) ~  MiI-BUS 4 M1-BUS
~16 VDC 3 -15 VDC 3 —15 VDC 3 —15 VDC
soLo 2 soLo 2 soLo 2 soLo
+48 VDC 1 +48 VDC 1 +48 VDC 1 +48 VDC
MON REV/FB M1 INP INP INP INP INP MON REV/FB M2 m1 INP INP INP
+48 VDC 13 arn +48 VDC 130~ g
~15 VDC 2 oy ~15 vDC 120~ v
0voe " g—\ g ovoc " 84 bik
& Vi bk
< 10 & 10
~  +15vDC 9 O~y wnt ~  +15VDC 9 O—~] wht
5 N 8 O 5 M 8 O
= —ExTIN 7 0~ b = -EXTIN 7 O~ i
@ searr 6 O~ bm 8 earr 6 0~ om
- 4EXTIN 5 O~J red A SIGNAL BUS—#MODULE - +EXTIN 5 O—~J red A SIGNAL BUS—=MODULE
+CONV 4 O~J o @® SIGNAL MODULE—#BUS +CONV 4 O~ on ® SIGNAL MODULE—#BUS
~CONV 3 O~ vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS —CoNv 3 O~f vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
NC 2 0 NC 2 0
L 10 L 10




STUDER

169

SECTION 7.2/3

SAMMELSCHIENEN 169/BUS BOARDS 169 1.169.101 ... 104

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET £3
MET L2
MET L7
LINK

IDENT
MONO M 3CH

—8vDC

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-8US
REV-BUS
+15 VDC
Ma—BUS
M3-8US

0 vDC

M2--BUS
M1-BUS
—15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
—15 VDG

0 vDe

+15 VDC
NC.
—EXTIN
+BATT
4EXTIN
+CONY
—CONV
NC

e

169 BUS BOARDS 3 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
METER MASTER 4
12 2
" n
10 10 METER MASTER3
9 9
s g METER MASTER2
7 7
s s METERMASTER 1
5 6  METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 1 LINK
3 13 IDENT
12 2 \ONO-MASTER acH
1 n
10 10 -8vDC
9 9 L
8 8 tetanced FB
7 7
M  banced REV
5 5
4 4 MONITOR MUTE
3 3
2 2
1 1
13 PRL-BUS 13
12 FB-BUS ”
" REV-BUS n
10 +15 VDG 10
9 M4-BUS 9
8 M3-BUS 8
7 7
s ovoc N
5 M2-BUS 5
4 M1-BUS 4
3 ~15 vBC 3
2 soLo 2
1 +48 VDC 1
O © © ¢ © © © (]
MON REV/FB M2+1 M2 M1 INP INP INP
130~ g
120~ oy
1
0 g—\ bik
9 O~ wh
8 O
7 O~ o
6 O~& b
58 O—~J red A SIGNAL BUS-—»MODULE
4 O~ om ® SIGNAL MODULE —BUS
3 O~ vio N SIGNAL BOTH DIRECTIONS
20
L)

1.169.104 / PP4

1.169.102 / PP2 1.169.103 / PP3

1.168.101 / PPi

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH

-8 voC

FB bal

REV bal

MON MUTE

PFL~BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4--BUS
M3-BUS

o vDe

M2-BUS
M1-BUS
~15 VDG
soLo

+48 VOC

448 VDC
—15 vDC

o vDe

+15 VDC
NC.
~EXTIN
+BATT
HEXTIN
+CONV/
—CONV
Ne

£

169 BUS BOARDS 4 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
METER MASTER 4
12 12
1" 1
METER MASTER 3
10 10
) 9
METER MASTER 2
8 8
7 7
METER MASTER 1
[} 6
5 5 METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 1Nk
13 13 IDENT
12 12
MONO-MASTER 3CH
" 1"
10 1 -8vbe
9 N =
s 8
balanced FB
7 7
s 6
balanced REV
5 5
4 4 MONITOR MUTE
3 3
2 2
1 1
3 PRL-BUS —
12 FB-BUS
17 REV-BUS —
10 +15 vpG —
9 Ma-BUs
8 M3-BUS —
7 o —
ovoe
6 —
5 M2-BUS —
4 M1-BUS  ——
a —15 vOC ——
2 soLo  —
1 +48 VDG ——

 © 0 0

o ©
M2 m1

MON REV/FB M4 M3 INP
13 O~y gm

12 0~ oy

n Z_\

10 ik

9 O~ wht

8 O

7 O~y b

8 O-~f bmn

5 O~F red A SIGNAL BUS—»MODULE
4 O~ o @ SIGNAL MODULE —=BUS
3 O~ vio \\ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
2 0

1o

13
12
1
10
)
8
7
6
5
4
3
2
1
)

INP




STUDER

269 SECTION 7.2/4

SAMMELSCHIENEN 269/BUS BOARDS 269 1.169.101/103/104/122/123

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET Lt
LINK

IDENT

MONO M 3cH |
1

-8 VDC

£8 bal

REV bal

MON MUTE

PEL—BUS
FB—BUS
REV—BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovoe

M2-BUS
Mi-BUS
—15 VDC
soLo

+48 VDG

+48 VDC
—15 vDC

0vDe

+15 VDC
NC.
—EXTIN
+BATT
AEXTIN
4CONV
—CONV
NC

A

269 BUS BOARDS 1 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
12 12 METER MASTER 4
n "
10 1o METER MASTER 3
9 5
s g METER MASTER 2
7 7
s g  METERMASTER1
5 5  METER LIMITER 4
4 4 METER LIMITER 3
3 3 METER LIMITER 2
2 2 METER LIMITER 1
1 1 LNk

13 13 IDENT

2 2

1y MONO-MasTER SoH

10 10 ~8vDC

9 ° =

3 : balanced FB

6 6

. s balanced REV

a 4 MONITOR MUTE

3 3

2 2

1 ! 1.169.122 ~————7———»~ 1.169.123

|

1 PFL-BUS + PRL-BUS ——
12 FB-BUS ; £8-BUS
n REV-BUS } REV-BUS
10 +15 VDC +15 VDG
9 M4~-BUS Ma-BUS
B M3-8US M3-BUS
7

. (%1 0voe

5 M2-8US M2-BUS
a M1-BUS M1-BUS
3 15 vDC ~15 vDC
2 soLo soLo

1 448 VDC +48 VOC

® ©6 0 0 ©0 6 0o 9 0 0 0 o

MON  REV/FB M1 NP INP INP INP NP INP INP INP INP
13O~ on

120 o

n

N

9 O~ wht

8 O

7 O~§ o

6 O~ om

5 O~ red A SIGNAL BUS—»~MODULE
4 o-f og ® SIGNAL MODULE—#BUS
3 o-J vo \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS
2 0

10

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

MONO M 3CH 2
"

-8 VDC

FB bal

REV bat

MON MUTE

PFL-BUS
FB--BUS
REV-~BUS
+15 VDG
M4-BUS
M3--BUS

o vbe

M2-BUS
M1-BUS
~15 vDC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
—15 vbC

0 voe

+15 VDC

—EXTIN
+BATT
HEXTIN
4CONV
~CONV
NC

269 BUS BOARDS 2 CH
Bottom view, base-plate removed

13 13
12 1»  METER MASTER 4
" i

1 1o METERMASTER3
9 9
s s METER MASTER 2

7 7

s s  METERMASTER 1

5 5 METER LIMITER 4
4 a METER LIMITER 3

3 3 METER LIMITER 2

2 2 METER LIMITER 1

1 1 LINK

3 13 IDENT

1 :: MONO-MASTER 3CH

0 10 -8vbe

9 9 L

8 M batanced FB

7 7

6 6

. s balanced REV

4 4 MONITOR MUTE

3 3

2 2

! ! 1.169.122 <@——————P 1.169.123

|

13 PFL-BUS + H
12 FB-BUS 4 L
n REV-8US |—q- )
1 +15 VDC 3 B
9 M4-BUS

8 M3-BUS

7 5
. 0vDe -

5 M2-BUS

4 M1-BUS ) )
3 —15 vDC

2 s0L0 N N
1 +48 VDC .

® © ©6 @ © 6 © ® © © ©

MON REV/FB M2 M1 INP INP INP INP INP INP
13 O~ gm

1220~ av

"

i

9 O~ wht

8 O

7 O~§ bl

8 O~§ bm

5 O~§ red A SIGNAL BUS—e= MODULE

4 O~§ oy @® SIGNAL MODULE—&BUS

3 O-8 vio \ SIGNAL BOTH DIRECTIONS

20

el

PFL-BUS
FB-8US
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

0 voe

M2-8US
M1-BUS
~15 VDG
soLo

+48 VDC

R

INP




STUDER

SECTION 7.2/5

SAMMELSCHIENEN 269/BUS BOARDS 269 1.169.101/103/104/122/123

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

/ PP1

1.169.101

MET M4
MET M3
MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT
MONO M 3CH

~8VDC
L

F8 bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
415 VDC
Ma-BUS
M3-BUS.

0 vDe

M2-8US
M1-BUS
~15 VDG
soLo

+48 VDC

+48 VDC
-15 VDG

ovDe

269 BUS BOARDS 3 CH
Bottom view, base-plate removed

2]
MON

13
12
"
10

“NOAO D N

R T

METER MASTER 4
METER MASTER 3
METER MASTER 2

METER MASTER 1

METER LIMITER 4
METER LIMITER 3
METER LIMITER 2
METER LIMITER 1
LINK

IDENT
MONO-MASTER 3CH

-8 voc
.

balanced FB

batanced REV

MONITOR MUTE

1.169.122 <————P 1.169.123
|

PFL-BUS

FB-BUS

REV-BUS

+15 VDC

M4-BUS

M3-BUS

ovoc

M2-8US

M1-BUS

—15 vDC

SOLO

REV/FB M2+1

O~ o
O oy

blk

RS0 00 S

© 0 o

M2

O © O

M1

INP

+48 VDC

® © 0 ©

INP INP INP INP INP

A SIGNAL BUS—»MODULE
® SIGNAL MODULE—'BUS
\ SIGNAL BOTH DIRECTIONS

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
Ma-BUS
M3-BUS

ovbe

M2-BUS
M1-BUS
—15 vDC
soLo

+48 VDC

1.169.104 / PP4

1.169.103 / PP3

1.169.123 / PP2

1.169.122

1.169.101 / PP1

MET M4

MET M3

MET M2

MET M1

MET L4
MET L3
MET L2
MET L1
LINK

IDENT

moNo M acH 12
1"

-8 vDC
£+

8 bal

REV bal

MON MUTE

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovbc

M2-BUS
M1-BUS
—15 vbC
soLo

+48 VDC

+48 VDC
~16 vOC

ovbe

+15 VDC
NC.
~EXTIN
+BATT
HEXTIN

4CONV
~CONV
NC

269 BUS BOARDS 4 CH
Bottom view, base-plate removed

METER MASTER 4
METER MASTER 3
METER MASTER 2

METER MASTER 1

METER LIMITER 4
METER LIMITER 3
METER LIMITER 2
METER LIMITER 1
LINK

IDENT
MONO-MASTER 3CH

-8 VDC
£

balanced F8&

balanced REV

MONITOR MUTE

1.169.122 ~f———P» 1.169.123
|

PFL~BUS

FB-BUS

REV-BUS

+15 VOC

M4-BUS

M3-BUS

o0 voc

M2-BUS

M1-BUS

-15 VDC

soLo

H

®

MON

© ©

REV/FB M4
o
oy
blk

wht

@ ©
M3

M2

@
w1

+48 VDC

o o © © 0

INP INP INP INP INP

A SIGNAL BUS—#MODULE
® SIGNAL MODULE-—BUS
N\ SIGNAL BOTH DIRECTIONS

PFL-BUS
FB-BUS
REV-BUS
+15 VDC
M4-BUS
M3-BUS

ovoe

M2-BUS
M1-BUS
—15 VDC
s0LO

+48 VDC

iNP




STUDER 1.169.112/113 SECTION 7.3/1
7.3 7.3

SPEISUNG POWER SUPPLY

7.3.1 7.3.1

Eingebautes Netzteil
1.169.112/113

Das eingebaute Netzteil besteht aus:
Stabilisator Print 1.169.112
Trafoblock 1.169.113

Technische Daten

Netzspannung:

100, 120, 140, 200, 220, 240 V AC
Frequenz:

50 ... 60 Hz

+ 16V DC Ausgang:
Folge-Stabilisator, + 15 V einstellbar
Folgefehler —15 V:

+£150 mV

Max. Ausgangsstrom:

500 mA

Kurzschlussstrom:

<800 mA

+ 48 V DC Ausgang:

stabilisiert, einstellbar

Max. Laststrom (mit Foldback):
100 mA

Built-in power supply
1.168.112/113

The built-in power supply consists of:
Stabilizer PCB 1.169.112
Power pack 1.169.113

Specifications

Mains voltage:

100, 120, 140, 200, 220, 240 V AC
Frequency:

50 ... 60 Hz

+ 156V DC output:

tracking stabilizer, + 15 V adjustable
tracking error —15 V:

+ 150 mV

max. current:

500 mA

short-circuit current:

<800 mA

+48 V DC output:

stabilized, adjustable

max. load current (with foldback):
100 mA

VOLTAGE l

e

——

FUSE *%IE O)I/O‘Hi POS. l”w
MAINS E H | H
STAB. i ov

SELECTOR 3|E [ o/l(o_u__ -

3 .
i O/L O PHANTOM 1IN0 (¥+4BV
i STAB pHANTOM [

RN N I ]

Fig. 7.3.1
Eingebautes Netzteil, Blockschema

Das Netzteil wird von der Monitor-Einheit aus
ferngeschaltet. Der Kippschalter POWER speist
ein Relais, dessen Kontakte die Sekundar-
spannungen mit den jeweiligen Gleichrichtern
und Stabilisatoren verbindet.

Solange das Netz angeschlossen ist, ist der Trafo
unter Spannung.

r — |

SAFETY i
CIRCUIT

-15V

Built-in power supply, blockdiagram

The power supply is remotely controlled by the
monitor unit. The toggle switch POWER acti-
vates a relay and its contacts link the secondary
voltages with the respective rectifiers and stabi-
lizers.

As long as the mains cord is applied, the trans-
former is powered.



STUDER

1.169.112-81/113

SECTION 7.3/2

Die stabilisierten Spannungen und die Tempera-
tur der Langstransistoren werden in einem
Sicherheitskreis Uberwacht.

Sobald die normalen Betriebsverhaltnisse tber-
schritten werden, 10st der Sicherheitskreis das
Relais aus und die Kontakte &ffnen.

Aus- und Einschalten des POWER-Kippschalters
bewirkt die Rickstellung des Sicherheitskreises.

Schaltungsbeschreibung Trafoblock

Der Trafoblock enthalt:

— Netzsteckdose

— Sicherung

— Spannungswahler und

— Transformator

Die Sekundarspannungen werden durch Litzen
herausgeflihrt, die direkt am Transformator an-

geldtet sind.
Sekundarspannungen ca:
rot—orange 12,6 VAC
gelb — griin 19,6 V AC
blau — violett 19,6 V AC
grau — weiss 56 V AC

Schaltungsbeschreibung Stabilisator-Print

+ 48 V DC Stabilisator
Diese Spannung d'ent der Speisung von Phan-
tom-Mikrofonen entsprechend 1EC 268-15 A.

D407, 408 und D409 bilden die Referenzspan-
nungsquelle gegenliber dem positiven Ausgangs-
anschluss. Sie ist an den nichtinvertierenden
Eingang angeschlossen (Q404 Emitter). Q404,
402 und Q403 bilden den Verstarker. Die Aus-
gangsspannung wird dber R416, 415, 414 und
R413 zum invertierenden Eingang zuriickgefihrt
(Q404 Basis).

R403 ist der Widerstand fir die Stromfihlung,
Q401 limitiert den Basisstrom von Q403 und
damit den Laststrom.

R404, 405 und R407 bewirken die Reduktion
des Ausgangsstromes bei Kurzschluss (Fold-
back).

C404, R407 und R412 bilden eine Wechsel-
strom-Rickkopplung zur Verbesserung der
Brummunterdrickung.

+ 15 V DC Stabilisator

Die 2 Stabilisatoren sind miteinander verbun-
den.

Der positive Stabilisator ist der ““Meister”, der
negative ist der ‘‘Sklave”. Deshalb haben immer
beide Ausgidnge symmetrische Spannungen
gegeniiber Masse, unabhéngig von der Last.

Positiver Stabilisator (Fig. 7.3.3)

Die Referenzspannungsquelle {4) im |C 201 ist
iber R209 an den nichtinvertierenden Eingang
(3) des Verstarkers angeschlossen.

Der Ausgang (7) steuert den Langstransistor
Q201.

The stabilized voltages and the temperature of
the series pass transistors are sensed in a safety
circuit.

As soon as the normal operating conditions are
exceeded, the safety circuit trips the relay and

“the contacts open.

Switching the toggle switch POWER off and on
resets the safety circuit.

Circuit description power pack

The power pack consists of:

— mains connector

— fuse

— voltage selector and

— transformer

The secondary voltages are lapped by stranded
wires soldered directly to lugs on the trans-
former.

Secondary voltages, approx. values:

red-orange 126 V AC
vellow-green  19.5 V AC
blue-violet 19.56 V AC
gray-white 56 VAC

Circuit description of the stabilizer print
+ 48 V DC stabilizer

This voltage is intended to feed phantom micro-
phones according to |EC 268-15 A.

D407, 408 and D409 form the reference with
respect to the positive output. The reference
voltage is connected to the noninverting input
(Q404 emitter). Q404, 402 and Q403 form the
control circuit. The output voltage is fed back
via R416, 415, 414 and R413 to the inverting
input (Q404 base).

R403 is the current sensing resistor; Q401 limits
the base current of Q403 and hence the load
current.

R404, 405 and R407 reduce the load current
under short-circuit conditions (foldback).

C404, R407 and R412 form an AC feedback
loop to improve hum rejection.

£ 15 V DC stabilizer

The two series regulators are linked.

The + regulator is the “master”, the — regulator
is the “slave'’. Both the positive and negative
outputs therefore always have symmetrical volt-
age with respect to ground, independent of the
load.

Positive stabilizer (fig. 7.3.3)

The reference voltage (4) in IC 201 is connected
via R209 to the noninverting input (3) of the
error amplifier.

The output (7) drives the series pass transistor
Q201.

|
|
u |
+48V T ]
|
|
|
|
|
|
|
|
I
\
100 mA
Fig. 7.3.2
Q201
R201 R202/203

G
T
|-

R204
R205 &

D205

Fig. 7.3.3



STUDER

1.169.112/113

SECTION 7.3/3

Der stabilisierte Ausgang ist iber R213, 214 und
R215 zum invertierenden Eingang (2) zurlck-
geflihrt.

R204 und R205 sind die Stromflihlwiderstande.
Sobald der Spannungsabfall an diesen Wider-
standen genlgend gross ist, leitet der Transistor
(IC 201, Anschiisse 1, 10) und begrenzt den
Basisstrom fiir den folgenden Transistor. Da-
durch wird der Kurzschlussstrom begrenzt (Fig.
7.3.4).

Negativer Stabilisator

Abgesehen vom Verstarker-Eingangskreis wird
die gleiche Schaltung verwendet wie beim posi-
tiven Stabilisator.

Der Eingangskreis (Fig. 7.3.5) befindet sich im
Gleichgewicht, wenn der Strom |, gleich dem
Strom |5 ist.

Diese Bedingung ist erflllt, wenn der Betrag der
negativen Ausgangsspannung gleich dem Betrag
der positiven Ausgangsspannung ist.

Wenn der negative Ausgang gegen Masse kurz-
geschlossen ist, wird die Briicke verstimmt,
Q202 wird leitend und reduziert die Referenz-
spannung an 1C 207 (3) gegen null (Fig. 7.3.6).

Sicherheitskreis

Das Relais K101 wird vom Sicherheitskreis ge-
steuert. Hauptelement ist das Flip-Flop Q103
und Q104.

Nach dem Einschalten der Speisespannung mit
dem Kippschalter POWER auf dem Monitorein-
schub wird Q104 durch C104 verzdgert, da-
durch schaltet Q103 und zieht das Relais.

Netzspannungs-Unterbruch

Nach einem Netzspannungsunterbruch, wenn
kein interner Fehler vorliegt, erzwingt die Schal-
tung aus D105, R104, Q101 und Q102 ein so-
fortiges Wiedereinschalten des Relais.

Uberspannungsschutz

Wenn die negative Speisespannung ansteigt, wird
D109 leitend und entzieht Q103 den Basis-
strom.

Dadurch sperrt Q103, das Flip-Flop kippt und
das Relais fallt ab.

Wenn die positive Speisespannung ansteigt,
werden D111 und D110 leitend und Strom
fliesst in die Basis von Q104.
Das bewirkt wiederum ein Kippen des Flip-
Flops und das Relais fallt ab.

Wenn +48 V DC ansteigt, wird anstelle von
D111 die Kette D112 ... D116 leitend und das
Flip-Flop kippt.

The stebilized output is fed back via R213, 214
and R215 to the inverting input (2).

R204 and R205 are the current sensing resis-
tors.

As soon as the voltage drop across these resis-
tors is high enough, the transistor (IC 201,
connections 1, 10) conducts and limits the base
current of the following transistor, and hence
the load current {fig. 7.3.4).

Negative stabilizer

Apart from the error amplifier input circuit, it
has the same circuit arrangement as the positive
stabilizer.

The input circuit (fig. 7.3.5) is balanced if cur-
rent 1, has the same value as |,.

This condition is fulfilled when the value of the
negative output voltage is the same as the posi-
tive voltage.

If the negative output is shorted to ground, the
bridge is unbalanced, Q202 conducts and re-
duces the reference voltage of IC 201 (3) to
near zero (fig. 7.3.6).

Safety circuit

The relay K101 is controlled by the safety
circuit. The basic element is a flip-flop Q103
and Q104.

When the power is switched on with the toggle
switch POWER on the monitor unit, Q104 is
delayed by C104, causing Q103 to conduct and
the relay is activated.

Mains voltage drop-out

After a mains voltage drop-out which is no
internal fault, the circuit D105, R104, Q101
and Q102 forces the relay to reclose im-
mediately.

Overvoltage protection

When the negative supply increases, D109 con-
ducts through R108 and drains the base current
of Q103.

This turns off Q103, the flip-flop changes state
and the relay opens.

When the positive supply increases, D111 and
D110 conduct and feed a base current to Q104.
This again causes the flip-flop to change state
and the relay opens.

When +48V DC increases, the diode chain
D112... D116 conducts instead of D111, and
the flip-flop changes state.

|
U i
+15V |
| \
I
|
|
|
|
\
o\
500 mA
Fig. 7.3.4

1C 301
{INPUT) R311
10k

+U
+15V

ov

-15V

I
500 mA

Fig. 7.3.6



STUDER

1.169.112-81/113

Temperaturiiberwachung

An den Kihlkorpern von Q201 und Q301 sind
NTC-Widerstande befestigt (R113, R115).
Steigende Temperatur bewirkt Reduktion des
Widerstandes und eine Spannung bildet sich an
den Anoden von D107 und D108.

Nach Erreichen der Schwellenspannung (U
Emitter-Basis Q104 + U Diodenspannung) fligsst
ein Basisstrom in Q104, das Flip-Flop kippt.

Einstellungen

+ Speisung:

+ 15V mit R214 einstellen.

—15 V auf Abweichung < * 150 mV prifen.

+48 V:
Abgleich mit R414

Hinweise zur Reparatur
Bei fehlerhafter Speisung sind zuerst die Speise-
spannungsanschlisse auszuziehen.

Wenn nach Abkuhlen der Kiihlkarper das Ein-
schalten mdglich ist, liegt der Fehler bei den
Verbrauchern.

Wenn nicht, kann die Schutzschaltung ausser
Betrieb gesetzt werden, indem Q103 Kollektor
mit Emitter kurzgeschlossen wird.

Nach erfolgter Reparatur ist der Kurzschluss zu
entfernen und das Funktionieren der Schutz-
schaltung zu kontrollieren.

STABILIZER 1.169.112—-81

Temperature sensing

NTC resistors are attached to the heat sinks of
Q201 and Q301 (R113, R1156).

Rising temperature has the effect of lowering
the resistance, and voltage builds up at the
anode of D107 and D108.

On reaching the threshold voltage (V emitter-
base Q104 + V diode), base current flows into
Q104 and the flip-flop changes state.

Alignments

* supply voltage:

Adjust + 15 V with R214.

Check —15 V for deviation <+ 150 mV

+48 V:
Adjust with R414

Hints for repair
I the powering is defective, first disconnect the
supply voltage connections.

If restarting is possible when the heat sinks have
cooled down, the fault is in the loads.

If not, disable the safety circuit by shorting the
emitter and the collector of Q103 and start
trouble-shooting in the stabilizers.

After repair disconnect short and check safety
circuit.

SECTION 7.3/4

[[bioz}-@

(@& 72 a@s
o —~ X
i
D lallalle ollB P
%21 e L (V) w W
19wt K404 £ £
=1 - S i
a|fE] | o @O 181 ceos I8
i’ N 5] =y o LWDJ
'9!1 5 B E ol & o
Qe 3 Ll — r
myie LD LS| 23 G
<+ | epodle [ &
@@ . liJ LTJ
peng” | (| S ! é ]
m||m I
Q
Asgm | 9 3
=S [
g (5[]
& [3)f W
43 org x 2 &7 .
e e =\
L] (9]

&
30411€1

€{e D302 g
T o

3

CE

i
-




SECTION 7.3/8

1.169.112-81/113

STUDER

STABILIZER PCB WITH POWER PACK

QVHV4001d NI STONVLIOVAYD
SWHO NI S3ONVLSIS3H
SILON

MIIA INOHS

M3IA WOLLO8

a s 9
0 V&F@
5%
3 > A
96208 to
15508 sy

DLEINZ
eid

VY -Thk 69Y ¥ LNOAVT !
82k 69V Y3ZITIBVLS

| sovd »0pQ
A7 489 A *x
| sobu| | sovm vory 4
I
|
|
I P d
| ._oL.. 858 ,32
| ) 20wl o0,
|
| $22
| sova
! 8962 98
| 2000
| %8'9 * %
vy 2090
! WOLNVHY ~=
| O SNO  Agp 4 .
- .
| Ak SOE Y a »0£Q
| Y Y
! Yok %
| AK'S| | NS
| zeul | oreul |
= AZY
000} =
803

@

Yovy %r
woil | Ao :
HeyLleogy

=

208 Q)

*

E3
1l
T

¥y

%o ¥,
A9'S [ | Ap's
| srenl | zizy
| A9
#o00r = -
| 6020 ! T
1 122 7
| vy
Y%o¥
, 1ol ¥op
| eyl w2y oLt
*x
| wozu 2020 Y
|
4 ASr+
|
7 8z
! Ny Iy (g
| LR T ]
Sha Swa  phaO € a
i
| 3y Ay
| oy by
|
|
| 826508
| »0r 0
| * | *
| 80)0|20rQ
|
I 2N 2N Av
| s hy 2y
i
L s s

ABYHAGK™  AD ASYHH
12 € 2'9  04-2dd

wioor
we| S| waq| um
—— A P — e — e —————
of uf Of s

HOLINOW

vd

BS YWOGZ: AOY2 " "002
€S VWO0S = A0V " 00¥

2H 08/0% SNIVW
srd

8vbENK= X =@
POOLNY = %% =Q

16.08.82



STUDER

1.169.112-81/113

SECTION

7.3/6

STABILIZER PCB WITH POWER PACK

POSNO PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT MFR
€ Tof[ 55. 31 2103| oof /2% 250¢  PE
fo2| 5831 2403| ogof w20% 250  PE
(o3| 54 27,4221 2% Ml-to%  Jev  EL
fot| 54 36 4i0g 1 -20% 25V TA
PE
PE
EL
CER
PE
pe
TA
CER
- 10% €L
C 3f| 59.3t 2003 | oof u| 2% 250y Pe
302 3 2003 [ qol w| 2% 2507 Pc
303 5222 | 2200 |- fo%  koV EL
ok (100 1o p| fon 5oy ce
305 1333| o33 u| 2% ooV BE
Zob| 5031 fiow| 'of | 20% fooV PE

B 207| =se5tr 3 7

308| 58.22. 4io2| fooo |- fo%  fhV  EL

6882 h
o DATE__[NANE
STUDER Powee Supry
POSNO PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT MFR
D #o | So. ob. #49 | ZPD 5 |U:s @ 5wt abw
i1 | So. o4 of25 | iNGy48 0,44 5
112 | Bo. otk #i8 [ZPD 45 |Us @ SmA  gbw
113 | 5o, ok 122 | 2PD 18 [Us D 5w o
1k
145
16| 5o.ou. 0125 | inukue o414 75V
Ib 24| 5o. o4, ofos | ook | 4 HooV
202| 50 ot ofo5 | iNbook | 1A hooV
203| So. ob. olo5 | INkoot | 1A kool
24| 5o. ot 0loS | Nt ook ool
205| Bo. o4 1403 | ZPD 7.5 Ur D SwmA  olw
D 30i{ 5o, ob. ofo| iNuoot | fa  hooV
302| 5o o, ofo5| (NLook | 1A LooV
303 50 ok. oloS| 4N Look | 14 ooV
04| So. ot olo5| IN Look A 4oo¥
305| 5o. ok {103 IPD 75 | Uz @ Smh oOfW
3 koi| o, ok ofo5| IN4ook (A booV
12| 5o. o olo5| INtook | 1A  tooV
4o3| 50, ok olob| N koot [ {4  kooV
bot| 5o. ok oloB| 1N ook | 1A ooV
4o5| BSo. ok {121 | 2PD 24 [Uz & Smi ouW
Yob| 5o o%. 0425| INLLLB oAk
07| 5o ob 1118| ZPD 62 |Uy & Smi oW
yod| 5o, ok 0125 INLLE | g4A 5y
bod| 5o, ok of25| INuLLB | oA 75V
v 1| 5% 0f offs | SoomA | Mams Voitase doo.. fho
Shool. ottt 250 mA | Mans Voctase 200, 240V
TC 20¢| 50, 05.0M9 | ua 723C | Vour Res LM 723 T NS
3ot 50,05 0418 |ua 723C | 7ot Rea He 1723
K foi| 56 0b of31 St ~42y |ixmawe 42v RELAY Nat
2 i Si L, plol Meng Con; 0R  Mur
]
@
AT IATIONAL @
M HoToRolA 8
45 NAT Seicowal D
FARCHILD

TND|

DATE__[WANE [ iND

ower SupeLy

POS NO PART NO VALUE SPECIFICATIONS EQUIVALENT MWFR
Q od| So.03. 036 [BC S547B |Gen. Fme. BC 2378
102| So,03 o036 |BC sy¥7B |+ - N
103| 50.03 o436 |BC S4B - .
to| 50,03, o436 |BC S47B . .
0 20/| 50.03 0458 | RD 796 G BD 798 M, ]
202| 50.03. 0436 | BC SYTR BC 237R
G 30i| 50.03.0458 | BD 796C BD 798 N,
0 tof| So.03.0436| BC 547B BC 2378
402! 50.03, 0492 | BC 256B | Uce > 6oV BC 446
48|  50.03, 03k | 2N64TY S04 = G0V 15omA
4bot| 5o.03. ok36| BC 5478 BC 237B
P ot | 57 {1 k220 22 CF
02| BT M1, 4220 22 CF
fo3| 57 fh. 4io2 1% cF
fok| 57 . 4223 22 k CF
jo5| 57 11, 4103 1o K cF
foé| 57 11 403 1o k cF
®| o1 5T if. 41s2 45 K cr
o8] 57 1. 4274 27¢ C¥
109 57 {1 WA W7k CF
1ol 57 H. Ho2 o k CF
Al 87 1t 45 150 oF
2 57 11 4fe2 1k cr
3] 57 98. 0208 167 k|@loeC NiC 2322 610 98005 Ph
@D| k| 8T 4 4io2 k F
" 1151 57 99. 0203 16,7 k|Bl00°C NTC 2372 b4 98005 Ph
@ el 57 41 &fo2 1K CF
R §7. A1, %474 470 cF
37 {1, bie 180 cr
57, 11, 4221| 229 cF
57 41 k189 i8 CF
57 1. 4229 2,2 cF
57 M L4103 1o K CF
g; 11. ag? 2% CF
T4 % GF
57t u?g}z 8% . Cx
CF CARBON FiLW

RCA 2ADIO CoRP AM
PL Plilips

@882 |V

M MororotA  [iwD

DATE.

Nane]

STUDER ‘ Power_Supriy

POSNO|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS  EQUIVALENT MFR
R 2fo| 57, {1, #470 [ CF
1| 57 39, {002 to0 k| 1% HE
12| 67 39, 5111 541 k| 1% HE
13 57 7. bes2| 68 cF
14| 58 02, 5222 2,2 Tewpor  CF
15| 57 4t 4s62| 56 K
R 20f| 57 11 w71 | 470 o
02| 57 . 18 180 cF
o3| 57 i k221 220 cr
® 304 57 1. 4109 1,0 cF
®| 305 57 1. k403 10 cF
06| 57, 1. 4103 fo K cr
o7 57 1, 4220 22 cF
08| 57 i, 4820 82 cx
308| 57,39, 1002 10,0 k| 1% HE
fo| 57 39, 5141 541 k| 1% HE
1| 57 39,1002 100 kli% HE
12| 5733 5111 51 k1% HF
R wot| 57, 11 4682 68 k ¥
bop| 7. 41 k683 68 Kk cF
403| 57, i, kk79 47 CcF
4yob| 57 44, 4do2 ik cr
@ uos| 57 #1. 4683 68 k cF
57 11, 4402 ik cr
Q 57 4. 4563 §6 K| 43
57. . k682 68 k CF
57,11, 4222 2,2 k cF
57, 41, k682 68 k 143
57 41, 4222 22 « ¥
le 57 1. 4409 1 c¥
5741, 562 56 k cF
58.02. 5222 2.2 k Tempor cr
5741 418 8 ¥
5711 4223 22 K cr
N 1 53. 03, 028| SerecTor Yams Yorage
4o1| 55. of. olo4| Toss.e |SPDT ON-ONip AG
T 4] 4469 444, TRANSFORKER YArs
(7 Caxson Fiin
MY Herar P

Sicver Contact

469,

2

PAGE |
142-81[4 'S

PoSNO [ PARTNO VALUE SPECIFIGATIONS ~ EQUIVALENT MFR
Mecn. [HarDWARE

STABILIZER PCB

35,03, 0413 Bwner

50.03,993¢ CooLing Tin

54 02,0220 Connector P FiaT

S 02, o4 ConnEcTorR P Round
1.040,043.22 Hex, Post H3I~20 Soipem
1462, 264,04 EarTiNG BRID&E

1463, 40804 LABEL PuAnTow Swmck ON-OFF"
Tower Pack

§3.03, olob Tuse HoLDER

STUDER

PowER SuPrpLy

()] 16.8.82 | /g
[iND[ DATE " TNarE]

1.4169,112--81 |5 *'S

16.08.82




STUDER 1.169.117 SECTION 7.3/7
7.3.2 7.3.2

Spannungswandler DC/DC Converter DC/DC

1.169.117 1.169.117

Im Prinzip handelt es sich um einen Sperrwand-
ler. Er erzeugt alle internen Versorgungsspan-
nungen. Eine Ladevorrichtung besorgt die Puf-
ferung der NiCd Akkumulatoren.

Die Primarseite ist galvanisch von der Sekundér-
seite getrennt.

This is a ringing-choke DC-to-DC converter, All
necessary supply voltages are produced. A sep-
arate charging circuit supplies the NiCd bat-
teries.

The secondary side is isolated from the primary.

— e . . . S P S
MONITOR I
85V..24VDC d ?:TF?(?JIT
S o
N H current > O+15V
SUPPLY POWER SENSE
o i AN Y
s | L\
—— e c— 0 — — ——(— 5 e——— (5
0 > — IFU>32V - / -E-Oo\/
30V CROWBAR
>\ | q i A
BATTERY
0SCIL- PUL§E é/
LATOR WIOD H = — |4 O -15V
f= 50 kHz MODL. ?/
CHARGER
/
+I-7400mA A {; Sov
M H
THERMAL
SHUT- v,
DOWN ¢ =t PHANTOM
] Siv 1/O—O+48 v
1
| >l o
o
Y Lo <
CONTROL
o < 0PTO -t
SENSE il .- ISOLATOR §
A
Fig. 7.3.7 Fig. 7.3.7

DC/DC Spannungswandler, Blockschaltbild

Technische Daten

Primarkreis

Eingangsspannung:

86V..24VDC

Empfohlene Eingangsspannung:

14 .24V DC

Minimale Eingangsspannung zum Laden der
Akkumulatoren:

14V

Max. Kurzschiussstrom:

45 AbeibVDC

Ladestrom Akkumulatoren:

einstellbar; 0,4 A nominal
Schaltfrequenz:

50 kHz

Abschaltautomatik bei Ubertemperatur:
bei ca. 100°C

DC/DC converter, blockdiagram

Specifications

Primary

Supply voltage range:
85V..24VvDC
Recommended supply voltage:
14...24V DC

Minimum supply voltage for charging
batteries:

14V

Max. short-circuit current:

45 AatbVDC

Battery charging current:
variable; 0.4 A nominal
Switching frequency:

50 kHz

Thermal shut-down:

at approx. 100° C



STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/8

Sekundarkreis

Verstarker-Speisung:

+15V DCstab. /0,6 A
Phantom-Mikrofon-Speisung:

48V DC+ 3/~4 V /50 mA

Wirkungsgrad abhangig von Primarspannung
und Last:

n=06..07

Elektronisch gesichert gegen:
Kurzschluss, Uberspannung Sekundéarseite

Betrieb im Ruhezustand

— Externes Speisegerat angeschlossen

— Schalter POWER auf OFF

— Die LED EXT SUPPLY im Monitor-Einschub
(MONOQ, STEREO) leuchtet.

Die Ladeeinrichtung (Fig. 7.3.8) ist in Betrieb.
Uber die Stromquelle Q;, Q, fliesst ein mit R1
einstellbarer Konstantstrom in die Akkumula-
toren {400 mA bei 14,3 V).

Um die Verlustleistung an den Transistoren bei
hoheren Speisespannungen (> 20 V) nicht an-
steigen zu lassen, dbernimmt der Widerstand R4
einen Teil des Ladestromes.

Die Elektronik um den Transistor Q3 kontrol-
liert die Verlustleistung: D2, D3 - Temperatur,
D1, R7, R9 = Spannung.

Betrieb mit externem Speisegerét

Wenn die Fremdspeisung angeschaltet wird,
werden C1 und C2 geladen, jedoch fliesst der
Strom nicht weiter, weil Q10 sperrt.

Wenn der POWER-Schalter (Monitor-Einheit)
eingeschaltet wird, leuchtet die POWER LED
und C4 wird durch die Stromsenke Qb geladen.

Secondary

Supply voltage to electronics:

+ 15V DCstab. /0.5 A

Phantom power to microphones:

48 V DC+3/—4 V / BO mA

Efficiency, depending on primary voltage
and load:

n=06..07

Protected electronically against:
Short-circuit, overvoltage on electronics supply

Operating in stand-by mode

— External power supply connected

— POWER switch off

— The LED EXT SUPPLY on the monitor unit
lights up {MONQ, STEREO).

The charging circuit (fig. 7.3.8) is operating. Q,
and Q,, forming a current source, supply a
charging current to the NiCd batteries. R1 is set
to a charging current of 400 mA at 14.3 V.

To reduce the power dissipation of the transis-
tors the current source is voltage-dependent.
With higher supply voltage an additional
charging current is supplied through R4.

High supply voltage or increased temperature of
the heat sink are sensed by D1 or D2, D3 re-
spectively, and current in Q3 is reduced, and
hence the charging current through the current
source is decreased.

Operating with external power supply

When the external power is ON, C1 and C2 are
charged but further current flow is disabled be-
cause Q10 is off.

Switching on the POWER toggle switch {moni-
tor unit} causes the POWER LED to light, and
C4 is charged through current sink Q5.

MONITOR UNIT

+V
e |

F3,454
sLow

BLOW

b Zqra

D44
%

T

3

1@
%
o

Lt

e

O

aa
sLow eLow

|- sart

Fig. 7.3.8




STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/9

Wenn die Spannung 5,1 V erreicht, leitet D9
und stabilisiert die Versorgungsspannung fiir den
Steuerkreis (Fig. 7.3.9).

Der Oszillator I1C1 beginnt kurze Pulse zu gene-
rieren. Q6 invertiert diese Pulse und ladt C6
durch D10.

Sobald die Spannung U Basis-Emitter 0,65 V er-
reicht, schaltet die Transistorkette Q7, Q8, Q9
und Q10 durch (Fig. 7.3.10).

Dadurch fliesst Strom in den Transformator. C6
wird durch R21, R22 entladen und fallt unter U
Basis-Emitter, bevor der nachste Ladepuls er-
folgt.

Dadurch schaltet die Transistorkette aus, bevor
die Sattigung des Kernes erfolgt.

Die Gleichrichter-Dioden im Sekundarkreis sind
so gepolt, dass wahrend der Einschaltzeit kein
Strom fliessen kann.

When the voltage reaches 5.1 V, it is clamped by
D9 and the supply voltage for the control
circuit is established (fig. 7.3.9).

The oscillator 1C 1 starts to deliver short pulses.
Q6 inverts these pulses and C6 is charged
through D10.

As soon as the voltage (V base-emitter) reaches
0.65 V the transistor chain Q7, Q8, Q9 and Q10
conducts (fig. 7.3.10).

Current flows in the transformer. C6 is dis-
charged through R21, R22 and the voltage
drops below V base-emitter before the next
charging pulse arrives.

This switches off the transistor chain before
saturation of the core occurs.

The rectifier diodes in the secondary circuit are
oriented so, that no current can flow during the
on-time.

+ CONV Ri4
—-y-o/

5T
D2
]

—

Jeeam
T
L
1k
i
Q

Jnm ;Lm

N+
i
§
[

[ B <
¥
R0 R13
DBYE
Fig. 7.3.9
approx. 20 us
ic1 k-
N \
L I S 1
N N,
C6 \
- N A\, e
0,66 V ~m—t— i -
\ A
Q10
Uge

Fig. 7.3.10



STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/10

Wiahrend der Ausschaltzeit wird die in der Spule
gespeicherte Energie in die Sekundérwicklung
induziert und 1adt die entsprechenden Konden-
satoren durch die Dioden (Fig. 7.3.11).

Die £ 15V DC Speisung wird durch den Kom-
parator 1C 2 iberwacht. Sobald die Spannung
30V erreicht, spricht der Komparator an und
schaltet den Opto-Koppler ein (Fig. 7.3.12).

Der Fototransistor leitet, ladt C7 und aktiviert
Q11. Der Kollektor des Q11 stellt einen zusétz-
lichen Entladeweg fir C6 dar.

Diese variable Entladung ergibt eine variable
Einschaltzeit des Schalttransistors. Das ist der
Puls-Breiten-Modulator (Fig. 7.3.13).

Weil der Speisespannungsbereich am Eingang
gross (8,6... 24 V) ist, muss der Kurzschluss-
Strom spannungsabhangig sein um die Verlust-
leistung von Q10 zu begrenzen.

Die Verlustleistung ist bestimmt durch den
Strom und die Einschaltzeit von Q10,

During the off-time, the energy stored in the
inductance is coupled to the secondary winding
and charges the respective capacitors through
the diodes {fig. 7.3.11).

The £ 15V DC supply is sensed by the com-
parator 1C 2. As soon as the voltage reaches
30V, the comparator trips and switches on the
opto-coupler (fig. 7.3.12).

The photo transistor conducts, charging C7 and
activating Q11. The collector of Q11 presents
an additional discharge path for C6.

This variable discharge vyields in a variable on-
time for the switching transistor, which forms a
pulse-width modulator (fig. 7.3.13).

Owing to the large voltage variation accepted at
the input (8.5 to 24 V) the short-circuit current
must be voltage-dependent to limit the power
dissipation of Q10.

This power dissipation depends on the current
and the on-time of Q10.

N

T2 D14

———-N—l——» +165V

-

C11,13,15

e HT——“;-_-» ov
+

eba ==C12,14,15
D15
2 -15V

g D16
+48V
==c17, 18
= ov
~®
Q1o
Fig. 7.3.11
oo

Fig. 7.3.12
A \
ce
- \ N
H >
:
Qo |

Fig. 7.3.13



STUDER

1.169.117

SECTION 7.3/11

T1 bildet den Stromfiihler, der die Information
zum Gleichrichter D12, D13 und dem Lade-
kondensator C7 gibt.

Bei niedriger Eingangsspannung leitet Q12 und
helastet die Sekundarseite von T1, dadiirch ist
das Signal klein.

Bei hoher Eingangsspannung leitet D20, sperrt
den FET Q12, und dadurch verringert sich die
Belastung des Stromfihlers. Das fiihrt zu einer
héheren Spannung an C7, schnellerer Entladung
von C6 und einer Reduktion der Einschaltzeit
von Q10 (Fig. 7.3.14).

Die Temperatur des Kihlkérpers wird durch
R31 liberwacht.

Steigende Temperatur reduziert den Widerstand.
Das flihrt zu einer hoheren Spannung an C7. Die
Einschaltzeit von Q10 wird ebenfalls verkirzt.

Bei einem Ausfall des Steuerkreises kénnen die
Sekundarspannungen iber den erlaubten Wert
ansteigen. D19 wird oberhalb ca. 33 V leitend
und triggert den Schutztriac Q13, der die
+Spannung kurzschliesst.

Die Phantom-Speisespannung wird durch D18
geschitzt.

Niedere externe Speisespannung

Sobald die externe Speisespannung unterhalb
die Akkumulatoren-Spannung sinkt, leitet D6,
und der Strom wird von den Akkumulatoren
geliefert.

Speisung nur durch Akkumulatoren

Ohne eingesteckten Fremdspeisungsstecker wird
D6 durch den Schalter in der Steckbuchse kurz-
geschlossen.

Dadurch verursacht D6 keine Verlustleistung
und die Betriebszeit wird erhodht.

Einstellungen

+ 15V Speisung

Mit R44 die Spannung zwischen + und — auf
30 V DC einstellen.

Ladestrom Akkumulatoren:

Wenn das Pult kalt und ausgeschaltet ist, an-
stelle von F1 ein Amperemeter anschliessen und
den Strom auf 0,4 A DC einstellen.

T1 is the current sensor delivering the current
information to the rectifier D12, D13 and
charging capacitor C7.

When the supply voltage is low, Q12 conducts
and loads the secondary of T1, keeping the
signal low.

If the supply voltage is high, D20 conducts,
pinching off Q12 and unloading the current-
sensing information. This leads to a higher volt-
age at C7, discharging C6 more quickly and
reducing the on-time of Q10 (fig. 7.3.14).

The temperature of the heat sink is sensed by
R31.

Increasing temperature reduces the resistance,
thus increasing the voltage at C7. The on-time
of Q10 is reduced too.

If the control circuit fails, the secondary volt-
ages would rise above the permitted level. D19
conducts above approx. 33V, triggering the
triac Q13, which short-circuits the * windings.

Phantom supply voltage is protected by D18.

Low external supply voltage

As soon as the external supply voltage drops
below the battery voltage, D6 conducts and
power is drawn from the batteries.

Operation from batteries
When the external power cord is not plugged-in,
D6 is shorted by the receptacle switch.

There is then no power dissipation in D6, thus
extending the operating time.

Alignments

+ 15 V supply voltage

With R44, adjust the voltage between + and —
to 30 V DC.

Charging current for batteries:

When the mixer is cold and switched off, use an
ammeter instead of F1, and adjust with R1 to
0.4 A DC.

._'

c o6
A

[}
2

Fig. 7.3.14



SECTION 7.3/12

1.169.117

STUDBER

DC - CONVERTER




1.169.117 SECTION 7.3/13

DC - CONVERTER

T4 L2
11476 " 30044
MONITOR UNIT oy PR g T
Y, . clogp
- ra3
P43V 82k
- BaE— v \ { é‘
masan —. en S2ew
7 CRE 1o 1 T000,F [1000sF
& woeve | o
] FiteA Ra4
e Vi <
-
v s024
: L
e e ¢ e S . K
par2se res
2 22K
0634
e s 2o 2o
SLOW BLOW, s [1000pF [10004F
e ™ v | sev
220 oe g —— |
ED
Pt Ao
R 502 ois zpD 5v4
e e
T
nRES1 ¥
it R 3004H
1
<5 Hoour i l.
I g car cie L)
T 320uF 25t
1 By &Y i
s I
red — ih
- .J_-, s T i 0 [ e A
=8 Lt ¢ AAA. — 1 o
2o wrest Le
- . - 3004 H
: . —|
5 oLa4
Gwver ¥ .
£
|k :
SLow sLow R N, -
red
= "3s
— o 400k
= 6C345C
g4
i Raz
aaTT D b
7
7o L
k020
oTvs
a4 as
. 250496 25C496
660
b3 o7
e 4
a0 Ri3
33 68
oa
e 4
b3
——
<
R 502
e C19
= 2200
w4 <
0 uiE 520
BD 233
720000 496 a2 8C 3098 oNY 24 NESS5 V »A 723
25C 496 ac savc
&) 8€ 550¢ .
oy 8 NOTES
3 4 7 2
T28000 MJE 520 s E RESISTANCES IN OHMS
» e 2 CAPACITANCES IN PICOFARAD
o
5 4
B 3
Y0P viEW BoTTOM VIEW




STUDER 1.169.117 SECTION 7.3/14

DC - CONVERTER

IND) POS NO. PART NO VALUE SPECIFICATIONS/EQUIVALENT |_MeR PARTNO | VALUE ent mFR | InD] PO NO PART NO VALUE s ent MR
P 535 520 2200 wr [40v  EL 50.03.0478 |2 sc 456 0 v 1] a.022.187 | 1:167 sT
T 2 T ] | | - I 50.03.0319 [Bc 309 B BC 253 B p/171| T 2] 1.022.185.00 _ INVERYER TRAFO st _ |
c  3[59.27.4470 47 wr [0V EL 50.03.0439 _BC 543 C P/8/M -
T il55.25.7951 | 220wr | 6 v EL I 50.03.049 BC 107 P x1c | 53.03.0166 1C-SOCKET _ I
| J¢ s|s9.12.9102 1000 pF_| 1% s | 50.03. B0 233 | xe 53.03.0142 FUSE_HOLI
B O [ [ 1 ] 1 e
©  758.31.8102 7000 pr (108 pE BC 549 C - o
) ] | | T “la 1250003, MPE 4392 |
C_ 9[59.32.2222 2200 pF | 10 & CER ) 2 13]50.95.010 L S
[ 70[59.34.1100 10 pF 5% CER
C 11]59.22.4102 1000 wr (26 v B | R 1[56.02.5471
c 12 T R 2ls7. 7118
CEEE NEREI | R 7 — R
T K 457.56.4221 220 4w
c 15 T s /s7.11.4103 10 K L
c 16 R 6(57.11.4472 | 4,7 k
C 17]59.22.6221 220 oF |63V EL ] TR 7[s735.7500 75 % RN
<] | R 8[57.11.4151 150 e N )
C 1959.99.0458 2200 pF | PME 271Y422 ONLY [rara R 9[57.11.4681 680 -
R 10[57.11.4330 33
] [50.04.0125 1N 4448 le/se/ R 11[57.11.4681 680 T
‘ - S S ATR T E R - - ]
I - [ ] AR 68 o _ 50 H ]
I ! R 14[57.02.5479 4,7 e
50.04.0507 MR 502 [ 3A 200 v N 5402 (M R 1557.11.4167 18 k. o -
= ‘ i T ] T R Tels7.an.aen a0 il T
50.04.0125 ™ 4ads k17 [s7.11.4102 | 1x - , 1 |
T | R 1857.11.4222 ez x [ |
50.04.1112 APDSVT BECH 19 ]s7.11.4222 2,2 x . %i -
50.04.0125 N 4448 | LR 20]57.11.4221 220 [ ‘
ND_ DATE | name | o oate NAME o oate Name
FL = ELECTROL P - pHILIFS TO - TOSBIBA ST = STLICONIX o) ST = STUDER
PS = POLYSTYROL SE = sEscosmM o[ P = PHILIPS K = NOTOROLA ® B -'
PE - POLYESTER M = MOTOROLA 5.7.79 |Ho AB = ALLEN BRADLEY @] 5.7.719 [Ho
@N3.11.78 | Frigo CER= CERAMIC @[13.11.78_ | Frigo (©[13.11.78 [Frigo
6‘23, 6.78 | Wyttenbach| (O[23. 6.78 | Wyttenbach (| 23.6.78 | wyttenbach
N POS HO PART NO SPECIFICATIONS/EQUIVALENT _ MER | D) POS NO | PART NO | SPECIFICATIONSEQUIVALENT - MFR |
D 1150.04.0125 [
5 2] ] il ] |
D 13 | o L
D 14]50.04.0509 3sr 1 M.SH | r_2¢ [vow |
D 15 I I i [Tr_2s 1k |AB, 102 )
D 16 | | R 26| 57.56.4470 47 14w
D 17|50.04.1112 o o7 Tlr 27 57.02.5330 33 [25, 10 e _
b 18(50.04.1128 | 2p¥ 51 | 1.3 w 5 % i o7 | Tz 2| s7.11.4102 1k
[p i9[s00aizr [aep 33 |5 e ] T 57.02.5102 1k |aB, 108
D 20[50.04.1103 ZPD 7V5 T 57.02.5102 1x &, 10
57.99.0208 16,5k |at 100°, wrc L
DLQ 1[50.95.0120 ony 21 BE R 32| 57.11.4222 2,2 & 7
B ‘7' - R 33]57.11.4472 4.7k
¥ 151.01.0123 4 | SLOW BLOW 5x20 mm R 4| 711,472 4,7k . 3
F 2(51.01.0115 SLOW BLOW 5x20 mm R 35| 57.11.4472 4,7 k
o 36| 57.11.4472 4,7 k _
1C 1 [50.05.0158 MC1455PL  BIG/M 2[R 37| 57.11.4421 120 - 1
1c 2 [50.05.0118 Mci723ca_|F oM | R 38| 57.11.410¢ 100 % .
ko
[£ 1[t.022.971.00 |12 e st TR 0| 5700124102 1k I
L 2[1.022.172.00 306 i sT k41| 57.11.4683 68 - o
PE T ) . TR a2|s7.11.a183 | 1ex
L ¢ | R 57.11.4823 82 x N
58.02.5103 10k |sor, Lin
M 1[1.162.261.04 EARTHING BRIDGE st 57.11.4223 22
} 57.56.5278 027 4w _
0 1[50.03.0479 2 SA 496 o 0 R 47 |57.11.4103 10
0 2(50.03.0447 MIE 520 BD 233 M, |
6 3[50.03.043% BC 239 C |  mcsasc |rsim b 1ss.01.0104 1xon-on | i -
0 4[50.03.0478 2 sc 196 o
o oate NamE WD DaTE NAVE
[ = MOTOROLA SN = SEMTECH AB = ALLEN BRADLEY
: TELEFUNKEN sterRETICS
@[s. 1.79 | Ho = FAIRCHILD ST = STUDER 5 7.1 |Ho
@[13.11.78 PHILIPS TO = TOSHIBA 13.11.78 | Frigo
3. 6.78 O[23.6.78  [wyttenbach




STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/1

7.4 7.4 MODULE INPUT
EINGANGS-EINHEIT INPUT UNIT NR. XLR
Im Eingangseinschub wird ein Eingangssignal  The input plug-in unit processes any input signal 1.169.210 MONO MALE
verarbeitet und an die Summensammelschienen  to be mixed in the master busses. 119?211 EAPJ\RA _F‘E_M/fLE
. 1,109, £L4U Qlohcw VIALE
weitergegeben. 1,169,221 STEREO FEMALE
1.169.240 QUADRO MALE
1.169.241 QUADRO FEMALE
Fig. 7.4.1

Erhéltliche Ausfiihrungen
Versions available

7.4.1 7.41
Eingangsschaltung Input circuit °
Impedanz des Mikrofon-Eingangs (40 Hz ... Impedance of the microphone input (40 Hz ...
15 kHz): 15 kHz)
> 1,2 kOhm; siehe Fig. 7.4.3 = 1.2 kohms; see fig. 7.4.3 R
~ Zj

\[/

UR=Ui—»R=Z;

Fig. 7.4.2
T N : 3
5 S38sase {ESSsiinS Zj k2]
H SRS i HHE )
1T ] L
1 BT I
I . " o
. == 101
T 9
= 1 8
! : !
6
NG ] ! } .
NG = V‘L~ F A r
T H 4
I £ 9 S N B R |
! i | b 3
1 1 = i
a8 N =
T i‘r', = 1 2
i et
T N
|
I
51 i RIS SRSRRSRMNINNIS
5 . 100
HEasss) - ! 9
T 8
H ‘_L ] I | 1
R -6
| 5
T
—— - 4
i }
T
HH He ! HH—3
H o I - EH T -
: HHH T H 2
] i Y
T THHHHE ]
I 1 [ IR RRARENINI T T
RN I IBARRRNNITIIMBEBR AR I
HIRBERANI [ [ T AT Y I i 1
3 6 9 104 4 6 9105 f[Hzl

Fig. 7.4.3




STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/2

Einfluss einer Quellenimpedanz auf den Fre-
quenzgang:

200 Ohm bei 15 kHz, —0,1dB

600 Ohm bei 156 kHz, —1dB

Impedanz des Leitungs-Eingangs (40 Hz ...

Influence of a finite source impedance on the
frequency response:

200 ohms at 16 kHz, —0.1dB

600 ohmsat 16 kHz, —1dB

Impedance of the line input (40 Hz ...

15 kHz): 156 kHz):
=5 kOhm =5 kohms
S/N RATIO A
dB | |
| | '
60
v
/
7o < 548
Q«
§)
0 /@«9
FILTER ON i _/ S
—_— JE H I U [ —— C
. Qg}ﬁ‘
FILTER OFF <
90 7
| -
[
+20 +10 o} -10 -20 -30 -40 -50 -60 [dBul SENSITIVITY
7750 2450 775 245 77,5 24,5 775 2,45 0,775 [mV] (INPUT LEVEL)
Fig. 7.4.4 Fig. 7.4.4
Fremdspannungsabstand eines Kanals Signal to noise ratio of one channel
Eingangswahl-Schalter Input selector switch STELLUNG EINGANGSPEGELBEREICH
MODE INPUT LEVEL RANGE
LINE 1 17 dBu ... 4 dBu
LINE 2 4 dBu ... — 9dBu
LINE 3 — 9dBu... —22 dBu
MICRO 1 —22 dBu ... —35 dBu
MICRO 2 —35dBu ... ~48 dBu
MICRO 3 —48 dBu ... —61 dBu
Fig. 7.4.5

Ubersprechen

Das Ubersprech-Verhaltnis von Leitungs-Ein-
gang zu Mikrofon-Eingang in Funktion der Be-
zugspegel ist bestimmt durch:

Ubersprechdampfung (dB)
= 145 + Mikrofonpegel (dBu) — Leitungspegel
(dBu)

Crosstalk

Crosstalk from line input to microphone input
depends on their operating levels. The rejection
ratio is determined by:

Rejection ratio (dB)
> 145 + microphone level (dBu) — line level
(dBu)

Eingangspegelbereich

Input level range



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/3

Beispiel
Max. Mikrofon Empfindlichkeit;
Eingangspegel: —61 dBu

Leitungs-Eingangspegel: + 6 dBu

Ubersprechdampfung (dB)
> 145+ (—61)—(+ 6) =78 dB

Eingangsfilter

Die Eingangsfilter unterdricken vor dem Uber-
trager unerwiinschte HF-Signale.

Die Drossel L1 ist bifilar gewickelt.

Durch dieses Filter werden die Gleichtaktsignale
unterdriickt, ohne dass fiir die Differenzsignale
ein Spannungsabfall auftritt.

Eingangsiibertrager
Fir die Mikrofon- und Leitungseingénge sind
separate Ubertrager vorhanden.

Achtung:

Bei zu grossem Klirrfaktor (k,) am Eingang
kann die Ursache in der Magnetisierung des Ein-
gangslbertragers liegen.

Die Ubertrager sollten periodisch entmagneti-
siert werden.

Entmagnetisieren

Pegelgenerator mit 30 Hz an den Eingang an-
schliessen. Spannung erhdhen bis der Ubertrager
sicher sattigt, und dann langsam auf O V zurlck-
drehen.

Siehe auch Bedienungsanleitung Kap. 2.6.

Example
Max. microphone sensitivity;
input level: —61 dBu

Level of the line input: + 6 dBu

Rejection ratio (dB)
=145+ (—61)—(+ 6) = 78 dB

Input filters

The input filters help the input transformer to
suppress unwanted input HF signals.

The choke L1 uses bifilar winding techniques.

Common mode signals are attenuated by L and
C. For differential signals the inductances
cancel.

Input transformers
Separate units are used for microphone and line
inputs.

Attention:
Excessive second harmonic distortion may be
caused by premagnetized cores.

The input transformers should therefore be
periodically demagnetized.

Demagnetizing

Apply a low frequency signal to the input
(30 Hz). Increase voltage until saturation occurs
and decrease slowly 1o zero.

See also operating instructions 2.6.

LINE

R3 R%
- o—m—ﬂ
i e Ie
DY R P T
Ay
L T
fc = 90 kHz m J—
fc=20kHz
Fig. 7.4.6
T T2
11 14
8 2
3 4
1
1.022.405 (T1)
1.022.400 (T2)
Fig. 7.4.7
A 32
1] 3&
INPUT UNIT
MICRO
10...30 Hz

Fig. 7.4.8




STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/4

Eingangsverstarker
Die Eingangsschaltung besteht aus einem zwei-
stufigen Verstarker.
Q1 und Q2 sind rauscharme Transistoren. Die
Ausgangsstufe ist in push-pull Klasse A aufae-
baut.
Q3 wird Uber C17 gesteuert.
Die Verstarkung wird gebildet durch:

Ra
Val+ b

7.4.2
Filtersektion

Hochpassfilter

Das 2-polige Butterworth-Filter besteht aus
C21, C22, R30 und R31 sowie einem Verstarker
mit V=1,

Kurven siehe Bedienungsanleitung.

S4 liberbriickt das Filter.

Einschleifpunkt (Insert)
Siehe Bedienungsanieitung, Kapitel 2.

Vorhoren

Das zurlickgefiihrte Signal vom Einschleifpunkt
kann mit dem PFL-Schalter Uber R44 auf die
PFL-Sammelschiene gebracht werden.

Regler
Siehe 1.169.550 Kapitel 6

Input amplifier

Q1 and Q2 form a two stage amplifier. Q3
serves as active load and as an emitter follower.
Q1 and Q2 are low noise devices.

Neglecting R19 and R22, the gain is given by:

742
Filter section

High-pass filter

The second order Butterworth filter consists of
C21, C22, R30 and R31 plus a unity gain ampli-
fier.

Frequency responses see operating instructions.
S4 and C20 work as a bypass.

Insert
See operating instructions, section 2

PFL output

The return signal from the insert can be tapped
off by the PFL switch and is fed via R44 to the
PFL bus.

Fader
See 1.169.560 section 6

_I [l H
R20 Sta
%c *% 83 T

Rb
A Ly L
Fig. 7.4.9
t20 “ﬂ
i R%
T BASS-CUT o5 /5
S e I
f &,/ & S T
RO 2R ) 't

V=1

£23

fg=70 Hz #5Hz

S+

Fig. 7.4.10



STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/5
743 743 o
Ausgangsverstarker Output amplifier

Von der integrierten Schaltung IC 1 wird in
dieser Anordnung nur die Endstufe gebraucht.
Der stiligelegte Eingang wird durch einen
rauscharmen Transistor ersetzt. Der Strom
durch R49 wurde so gewahlt, dass der Ausgang
auf 0 V liegt. R46 erhdht die Storunterdriickung
in Bezug auf die Speisespannung.

Verstarkung: + 10 dB

Um geringfligige Abweichungen der Initialdamp-
fung des Faders auszugieichen, ist R47 variabel
und die Verstdrkung kann eingestellt werden.
Die Verstarkung darf héchstens um * 1 dB vari-
iert werden.

7.4.4
Klangkorrektur-Netzwerke

Hohenregier

Kurvenschar siehe Bedienungsanleitung.
Grundverstarkung ist —1.

Mit R54 kann die Verstarkung der hohen Fre-
quenzen zwischen —15dB u i

werden.

R55 begrenzt die Absenkung bzw. Anhebung.
Die Zeitkonstante R53 x C35/C37 bestimmt die
Eckfrequenz der Anhebung, R56 x C35/C37
der Absenkung.

Die

A
nu -

Tiefenregler

Mit dem gleichen Verstarker |1C 2 wird auch der
Tiefenregler gebildet.

Mit RB7 wird die Verstarkung bei tiefen Fre-
quenzen variiert. Die maximale Veranderung
von *15dB ist durch den Gesamtwiderstand
von R57 gegeben.

RB6 x C36 bestimmt die Eckfrequenz der An-
hebung bzw. R53 x C36 der Absenkung.

The circuit makes use of the second stage of the
operational amplifier 1C 1 plus the protected
output. The input is idled and repiaced by a low
noise Q7. R49 delivers the current needed for
Q7. R46 improves the supply voltage rejection
ratio.

Gain: +

0dB

To compensate minor variations in initial at-
tenuation of the fader, R47 is variable and the
gain can be varied. Do not vary more than
+1dB.

7.4.4
Tone control networks

Trebie equalizer

Frequency response see operating instructions.
IC 2 forms with RB3 and R56 an inverting unity
gain amplifier.

Applying C35 through potentiometer R54 re-
sults in a treble boost/cut of = 15 dB.

Max. boost/cut is determined by R5b.

R53 x C35/C37 determine the corner frequency
at boost, RB6 x C35/C37 at cut.

Bass equalizer

IC 2 is used again to form the bass equalizer.
The total value of R57 determines the max.
boost/cut of £ 15 dB.

RB6 x C36 determine the corner frequency at
boost, R63 x C36 at cut.

SRT

R

AMA

SRUS

b+

VW

b

Fl

Fig. 7.4.11

Fig. 7.4.12

RS3

Fig. 7.4.13




STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/6

Prasenzfilter
Kurvenschar siehe Bedienungsanleitung.
IC 3 bildet mit R68 und R69 einen invertieren-
den Verstarker.
Am positiven Eingang des Verstarkers liegt an
Stelle der Masse der Ausgang eines Wien-Fiiters.
Mit R64 wird die Spannung am Eingang oder
am Ausgang des Verstarkers abgegriffen, um An-
hebung oder Absenkung zu erreichen.
Mit R65 und R66 wird die Mittenfrequenz ein-
gestellt.
R69

= ~“hRes
f= il

2 - 7R65 x RB6 x C43 x C44
fmin = 146 Hz
fmax = 7238 Hz

-

7.4.5
Stumm-Schalter (Mute)

Das Audiosignal wird dber einen Schalter weich

[al-Bale)

ein- und ausgeschaltet {08, Q9).

Normalbetrieb

(Mittenstellung)

Die Solosammelschiene hat ein Potential von
0V. Am Gate von Q8 erscheint 0 V; Q8 ist
leitend.

Uber den Inverter Q10 wird das Gate von Q9
angesteuert und Q9 somit gesperrt.

Presence/absence

Frequency response see operating instructions.
IC 3 forms with R68 and R69 an inverting unity
gain amplifier.

The positive input which is normally at earth
potential is fed by a Wien-type fiiter. Feeding
this filter either from the input or the output of
the amplifier results in either presence or ab-
sence, respectively.

R65 and R66 determine the middie frequency f.

f

£ .
"min

fmax

- A

F.4.0
Mute switch

The audio signal is switched on and off by Q8

100

ana uy.

Normal

{midposition)

The solo bus has zero potential. It is fed
through R75... 78 to the series FET Q8 which
stays on.

The inverter Q10 brings —15 V to Q9, blocking
It

&

A%

N

A

=
o
a5

i
&
~J
N
s
N

MUTE -
R78
RIS
- -
(@)
R8s RROS
R81 Q9
Q10
Fig. 7.4.15
Qs
-5 2
Qg

Fig. 7.4.16




STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241 SECTION 7.4/7
SOLO-Betrieb SOLO
(Schalter tastend) (non latching) as
Uber S7a und R77 werden O V auf das Gate von ~ S7a brings O V to Q8 and consequently —15 V
Q8 gebracht. Q8 und Q9 arbeiten wie im Nor-  to Q9.
malbetrieb.
Uber S7b und R75 werden —15 V auf die Solo-  But S7b brings —15V to the solo bus. That Q9
sammelschiene gebracht. Alle anderen Kandle  means all other channels will shut off.
werden dadurch gesperrt.
-
Fig. 7.4.17
MUTE-Betrieb MUTE
(Schalter rastend) (latching) Q8
Uber S7b werden —15 V auf das Gate von Q8  S7b brings —15 V to the gate of Q8. This blocks /
gebracht. Q8 sperrt; Q9 leitet. Q8 and through the inverter unblocks Q9.
Uber S7a, R76 und R75 werden OV auf die  S7a brings O V via R76 and R75 to the solo bus,
Solosammelschiene (ibertragen. Alle anderen  that means all the other channels stay on. ao
Kanéle bleiben eingeschaltet. Attenuation: > 90 dB
Ausschaltddmpfung: > 90 dB
—
Fig. 7.4.18

Audio Abschalter

Um eine hohe Ausschaltdampfung zu erreichen,
schliesst S8 den Ausgang kurz, wenn der Regler
geschlossen ist.

7.4.6
Signalisation

S2 schliesst beim Offnen des Reglers. Uber den
Eingangswahlschalter wird das Signal auf 2
Buchsen verteilt.

Der Einsatz dieser Schaltung ist vielfaltig und
wird durch den Kunden bestimmt.

Achtung:
Um Stérungen zu vermeiden, soll die Schaltung
auf Erdpotential sein.

Audio-off switch

To improve the off-state attenuation of the
channel, switch S8 short-circuits the output
when the fader is in its rest position.

7.4.6
Signalling

S2 closes with the opening of the fader. The
input selector distributes the signal to separate
banana sockets.

This combination can be used according to the
customer’s requirements.

Attention
To avoid stray effects use the circuit only from
earth potential.

PBC
o
©  ©
PBM PBL
s % YL % i
£ g & & &
| | |
A
97 % Q%
T
iy f
2
c7
SIGNALLING T 1
P N i R B
Sha
12 3 1 2 3

Fig. 7.4.19



STUDER

1.169.210/211; 220/221; 240/241

SECTION 7.4/8

7.4.7
Panorama-, Quadropotentiometer

Siehe Schema 7.4/11

7.4.8
Hiifsausgédnge FB, REV

Das zurlckgefihrte Signal vom Einschleifpunkt
kann mit dem FB-Potentiometer R60 und R61
auf die Foldback-Sammelschiene gebracht wer-
den.

Das Signal fiir den Nachhall-Ausgang kann nach
der Solo/Stumm-Schaltung mit dem REV-
Potentiometer R62 abgegriffen und via R63 auf
die Nachhallsammelschiene gebracht werden.

7.49
Anderungen des Blockschaltbildes

7.4.7
Panorama, quadro potentiometer

See schematic 7.4/11

7.4.8
Auxiliary outputs FB, REV

The return signal from the insert can be tapped
off by the FB potentiometer R60 and is fed via
R61 to the foldback bus.

The signal after the solo/mute circuit can be
tapped off by the REV potentiometer R62 and
is fed via R63 to the reverberation bus.

7.4.9
Changing the block diagram

Normalfall: As supplied:
FADER
INSERT P-———-Twr—— ﬂ/ l> FILTER gAVtIJI;EJH y
“d L /' \
FB * * PFL * REV
Fig. 7.4.20
Option 1 Option 1
Filter vor dem Regler Filter before fader
A W INSERT
FADER
FB PFL REV
Fig. 7.4.21
Folgende Verbindungen entfallen: Remove the links:
Briicken 32 —34grn 32 —34grn
30 —42blu 30 —42blu
Neu: Add links:
Briicken 30— 36 grn 30-36grn
34 — 42 blu 34 — 42 blu

Punkt 20 blu wird versetzt auf Punkt 32.
Stift Nr. siehe Bestlckungs-Zeichnung.

Change blu from 20 to 32.
Pin nr., see layout.



STUDER 1.169.210/211; 220/221; 240/241
Option 2 Option 2 - — — — —— — | R— Go—— 1 S T & (S— ) S—— S— —
Fitter vor Insert Filter before insert I InserT 1M
i <
'
I
w |NSERT H 3% GZ |
1 Q
oo i
H
6
i ® ® 0) ® |
FILTER /H/ D MUTE H o
SWITCH ﬂ "
q e 1.4
| K‘/&
: | |
| 1 BASS FADER FILTER S0LO
e cuT SECTION MUTE »
FB PFL REV
u ' 1 REV
Fig. 7.4.22 £3 aﬁ |
F8
Folgende Verbindungen entfallen: Remove the links: i @ 1
Briicken 32-34grn 32—34¢grn @
30 — 42 blu 30 —42blu PHANTOM o PFL
Neu: Add links: J
Briicken 32-38grn 32-38¢grn - T e —
34— 42blu 34 — 42 blu

Punkt 24 wht wird versetzt auf Punkt 30.
Stift Nr. siehe Bestiickungs-Zeichnung.

Umstecken der REV-FB Ausginge

Change wht from 24 to 30.
Pin nr., see layout.

Changing the REV-FB outputs

FILTER MUTE
SWITCH

W INSERT
FADER
PEL
18 19
% 21

Fig. 7.4.23

Blockschaltbild Eingangs-Einheit

(1) Trittschallfilter
(2) Phasenumkehrschalter
(3) Eingangswahlschalter mit Abschwicher

{4) Hohenregler

g

Présenzfilter

E

Tiefenregler

3

Regler fiir Foldback-Ausgang

(8

Regler fiir Nachhall-Ausgang

9

Panorama-Potentiometer fiir Stereo-
Ausfiihrung
Doppelpanorama-Potentiometer fiir
4-Kanal-Ausfiihrung

{10) Kippschalter fiir Vorhéren

{11) Kippschalter SOLO/MUTE

{12) Kippschalter Filter-Uberbriickung

{13) Flachbahnregler

Blockdiagram input unit

(1) Bass cut toggle switch

{2)  Phase reverse switch

{3)  Input selector with attenuator
(4) Treble equalizer

(5) Presence equalizer

(6} Bass equalizer

(7) Foldback output potentiometer

{8) Reverb output potentiometer

©

Panorama potentiometer for stereo
version,

Double pancrama potentiometer for
4-channel version

{10) PFL toggle switch

(11) SOLO/MUTE toggle switch

{12) Toggle switch for filter bypass

(18} Linear fader




STUDER 1.169.210/211-81 , 220/221—81 , 240/241-81 SECTION 7.4/10

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

I N O

5

HSL

)
QY

~
-

)
L
I3
€

AL

340 010S 4340

AY

ot

A3d

S v €
83

S v £
[¥]

o (O
ML

FILTER OFF MONO e
4469 210-81
241-81

9 LOCK
e o 67

10 n | PHASE
bl $ Lock
) o 7
-t

12 s4 .
Screes 74
“
STEREO N
£
1 69.230:81 REV B BASS PRESENCE TREBLE ey
221-84
FADER START = FADER [ HD\ 106/ 104
i - o o BN red  why
——i "‘lﬁb MUTE 67 wht R G2 <60 R57 ) vio RE4 103 (05
3 bk = LOCK S oy 9 w07
P = s wht \ w1
aam g T R0 26 vt — gy a4 7aak o
6000 A
X ' v ST W 47 Bl gre wht
tory i QUADRC on o - L Mo 08 109
L T . 1169 240- 81 o, &l
{teiy - = 241-84 £ b bl g wht
o A 225-00 90 @6 ee
o 226-00 -
e BASS CUT
i Tabm Aee
LoCK LOCK
v 75 red noe g
e el 1 w0r wm .l
T s e e ! | . s4
o t : 77 vie 1 »
323 34 30 SRR P L o RS —Up— en
w H
i
| 73 bik ~ S LLES ‘ u)
| 76 blu

83 @4 85 sdap
, 000 .-
i ©
7 , c 38 c 4z 3 =
¥ 5 o o (o o e
; =
-] &
| - ——
%
a b o
38 & 35
@58 sereen & o & %
93 94 412 95

1 e 1 ]

Sceean_ Wh_ 0o Loy

12 3 4 5 6 7 8 9 40 4142 13 12 345 67 8 9 10U 243 12 3 4 45
PP4 PP 2 PP3

20.10.82



STUDER 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241—81 SECTION 7.4/11

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

[ ES 4w oo el = - P e ¢ =
g E E E g £E i & g F E & £ g
i) [ — 9
P] s e s i 6 s 90 o o S Y
o Y 2 % % g
1 o e ‘? & # 7] i@ /b
o s o S S8 /
w1 ) _/};_
FADER
bl P
FRE AMPLIFIER oL
w ¥ g
b
i 0
e w g /%
) | B
W R [y FILTER g
T 50V red
-, ", 5
3 T ] W e i FRONT fig)
=y o % " @ REAR gt
: inm AN 11) !
- PASENCE
. i g Regin g B | g W0 s
I gunifl i e X b T
-~ e - ot
, N mnu[ ] "'r"’*%]w +loy o i
£y ue g | b L m B :m .
L ——) * I
: ; iy . e E el |
! 3 © a0 L sy 9 | g B
: . 57 3 [l— ® T o LTI
2 oy =log red 3K
i ) w3 w8 T
=4 &) jiu on .
- » !
= i rgl |
o by s BB B G s
(m +loy
s
w31 I
3 it Vi 077
e e i | ] s
w1 acos 0 i | e LTI I
e ot | ] e
23] K f
B 9T
L 4 L 1.169.240/241-8
ey 150 50
% WATCHED 04 %
[+ log 10F P-4
g
i
~lg WF s
1.169.220/221- 44
1.469.211-84
224-81
241-:8
o
1
s Bt .
H V% iy %
3 i3 FRONT j
g ©
e VIEW
& 1.169.210/211-§1
w
1.469. 21081 PBM L
220-81
w
94 ] 2
wht = =
= [ BC 5608 2-1.022.400
o ! + BC 3090 s112 BC1798 M301A T1-1.022.406
o3 x © 22 8 239
5
Screen "3 x x Yel E R s =] NOTES
12 hi
s 2 o T3 RESISTANCES (N OHMS
na E °J¢ s 33
o b i CAPACITANCES IN PICOFARAD
s 2 o G s 40
by whi
24 BOTTOM VIEW

20.10.82



STUDER 1.169.210/211-81, 220/221-81 , 240/241--81 SECTION 7.4/12

INPUT UNIT 1.169.210/211-81, 220/221-81, 240/241-81

T
PART NO VALUE SPECIFICATIONS | EQUIVALENT MFR POSNO | PARTNO VALUE SPECIFICATIONS | 6QUIVALENT | MFR
B 4

POSNO|  PARTNO VALUE SFECIFICATIONS | EQUIVALENT | MFR
T 7|59.22. 4227 7z

=272 7| 4.022.408.00 | 4 < 4 LIvE _— TRAFO Kigd

I T2 (7012 420,00 | A: £ | MICRO- TRAFE | 7

[saia |4 761700, FE | GRH S50 S
] 7Pt | 4. 445 700- 88 G 35 MM [s7

9, 22. s -
20|58, 30, 2400 ABuF| 2 S A
5o, 02

NNNNNNNY

SRR

3B

e

=Y

=

D

o
220 /220, 240 940 (140
STUDER | oy ipyr- 1069, 25e/ 550/ zes = von
POSNG|  PARTNO VALUE SPECIFICATIONS | EQUIVALENT | MFR POSNG|  PARTNO VALUE seeciFicaTions | EquivaLeT| mer
€ 24|69, 32. 6702 | _4cocpr| 5057 <er] (7427 7¢7.747 00 |Por 7 J= FCs 106" K7a
CEE —] 57 17 3232
453 T
25 b 1.(47 76500 HEGLO6 K¥ad
cef| =777 . 4152 _
£E8 5241 . 4403
<& 57,74 4402
£€4 s2.44. 4684
8 — 57. 4 1 4684 3
50. 04. 0424 |LMBOIAN |BPIW DIF LN | OM Y WS —
1, 022, 164 Exal
62.01. 0445 2
] - - 1
yonel|sy. od. 04 95| BANGKA |Emm ISOLATLED
F1Lir E| 4,512,300 - 00 | ALK e s e [Cawwan &
— “042.304 .00 | ¥LF ___|FEMALE INSERT: |cANNON | ST
P7__|£#.02.0/05 |SACK
50.07.0822 |BE £€08 |pap son worid 1ow
50.03. 0439 - ]
010433 P 82|57, IS 44ER [ T )
co 0. 0949 £ = T
|50.63. 0433 T P05 106
0.00- 0437 ] £GS 106 3T
l& 7|s0.05.03¢% ,,q,m, YT —
e #lso.05. 0350 | E747 e carE - TRRE EA1T : — ey
6 sls0.c3 0350 | £a4d (OFET cur ore VoiTAGE] ZWE3T T ) ek 106! — -
0 70 |50.07. 0745 |8 F05 B Y ] !
e /I 4232
c7.74.4232
77
2 - e
[ 4 L Sl AEG 106
L /467 209-24 254 % (Prakiont )
% g (769 257,00 i —
! L TADER START
72 1
v
7 =
AL - FLTER
£as. - — ——\rEssers 1T
—a —|kupio= MurE T
E A5 2 T
[cFx_czrA4/C T T - STUDE = 3
— - — Yoarm
Y
Is=q, Yo 2 - o |5
P _~ PNILIPS ATE _[MANE [P ATE ‘«‘Ar( 1
270 f220, - A
STUDER |07 (] | 1469, e/l e84 200 5] STUDER |y ipir | gs9 Sl siniss I

20.10.82



STUDER 1.169.230-82/231-82 SECTION 7.5/1
75 7.5 MODULE INPUT
STEREO-HOCHPEGEL-EINGANG STEREO HIGH LEVEL INPUT NR. XLR
Enthalt zwei Verstarkerketten fir A—B Stereo-  contains two identical pathes for a—b stereo- Hgg;g? ‘F\:A?A;_/ELE
phonio. Filter sind keine vorhanden. phonic signals. Filters are not provided. N

Fig. 7.5.1

Zusétzliche Spezifikationen

Zusatzliche Verstarkung BOOSTER:
0..10dB

Max. Eingangspegel:
+ 23 dBu

Eingangsimpedanz:
=25 kOhm

7.5.1
Eingangsschaltung

HF-Filter und Eingangsabschwacher sind kom-
biniert mit dem Ubertrager.

Der Leitungspegel wird mit dem Trimmpoten-
tiometer R6 eingestellt.

75.2
Aufholverstarker BOOSTER

Im normalen Betrieb ist der FET leitend und die
Verstarkung betragt ca. 1.

Wenn der BOOSTER-Knopf herausgezogen
wird, sperrt der FET und die Verstarkung wird
durch die Stellung des Potentiometers be-
stimmt.

Einschleifpunkt (Insert)
Jeder Kanal hat eine eigene Jack-Buchse.

Stereo-Regler
Siehe 1.169.655 Kapitel 6

Additional specifications

Input level range:
+6..+16dBu

Additional gain BOOSTER:
0..10dB

Max. input level:
+ 23 dBu

Input impedance:
> 5 kohms

Crosstalk:
> b5 dB

7.56.1
Input circuit

R.F. filter and attenuator are combined with
the input transformer.

Nominal input sensitivity can be set with adjust-
able R6.

7.5.2
Booster amplifier

In normal operating mode the FET is on and
gain is approximately unity.

By pulling the booster knob the FET is switch-
ed off and gain is controlled by the setting of
the potentiometer.

Insert
Each channel has its own jack socket.

Stereo fader
See 1.169.555 section 6

Erhéltliche Ausfihrungen
Versions available

Fig. 7.5.2

FET

Fig. 7.6.3



STUDER 1.169.230/231 SECTION 7.5/2
7.5.3 75.3
Ausgangsverstirker Qutput amplifier

Die Verstarkung betragt ca. 13 dB, um die Ini-
tialdAmpfung von 10 dB des Reglers aufzuholen
und 3 dB Reserve fiir die Balance-Schaltung zu
erhalten.

75.4
Balance Schaltung

Die Signalweg-Wahl fiir Balance und Solo/Mute
ist kombiniert.

Die Positionsangaben der folgenden Beschrei-
bung beziehen sich auf Kanal 1.

Normaler Ausgang

Balance aus, Solo/Mute aus.

Das Signal wird vom IC 2 durch R38, Q4 und
R60 zur Summensammelschiene geflhrt.

Q6 und Q8 sind gesperrt.

Ausgang (ber Balance

Balance ein, Solo/Mute aus.

Das Signal wird vom IC 2 durch das Balance-
Potentiometer R36, Q6 und R60 zur Summen-
sammelschiene gefihrt.

Q4 und Q8 sind gesperrt.

SOLO
Wie Normalbetrieb, jedoch alle anderen Ein-
gange sind gesperrt.

MUTE

Balance ein oder aus, Mute ein.

Q4 und Q6 sind gesperrt. Dadurch wird der
Signalweg unterbrochen.

Q8 ist leitend und schliesst ein eventuelles
Durchsprechsignal kurz.

7.5.5
Nachhall/Foldback-Ausgénge

Im Normalfall wird das FB-Signal an den Stif-
ten 20, 23 (PF) und das REV-Signal an den
Stiften 50 und 78 (AF) abgegriffen.

Bei Bedarf kann diese Anordnung durch Um-
stecken geandert werden.

Gain is approximately 13 dB to compensate the
10 dB initial attenuation of the fader and a
spare 3 dB for the balance circuit.

75.4
Balance circuit

The balance on-off function is combined with
the solo/mute switching circuit.

The following description refers to channel 1.

Normal output

Balance off, solo/mute off.

The signal from 1C 2 is fed through R38, Q4
and R60 to the master bus.

Q6 and Q8 are off.

Qutput via balance

Balance on, solo/mute off.

The signal from IC 2 is fed through the balance
potentiometer R36, Q6 and R60 to the master
bus.

Q4 and Q8 are off.

SOLO
Same as normal output but all other inputs are
muted.

MUTE

Balance on or off, mute on.

Both Q4 and Q6 are off, therefore the signal
path is open.

Q8 is on and short-circuits any capacitive talk-
through.

7.5.5
Reverb/foldback outputs

Normally the FB signal is tapped off at the pins
20, 23 (PF) and the REV signal at the pins 50,
78 (AF).

The arrangement can be altered, if required.

Q4
R38 R60
1C2
./
Q6 o8
R36
Fig. 7.5.4
4
R38 R60
Ic2
)
6 08
R36
Fig. 7.5.5
Q4
R38 R60
-r——r—'Wv—
1
Q6 : a8
R36 -4
i
Fig. 7.56.6



STUDER 1.169.230/231 SECTION 7.5/3

INSERT 1 = e — —— — — —— — — — — — —
I BT INSERT 1 |
H H
SOLO/ |
MUTE our our AF 50L0
= REV FILTER
—J- ouTPUT
S < = ! I. D o
51 52 vel vel
CTTT T — —_——— H
| |
| 8
| %
g &
INSERT 2 | & &
| a >
3 @
J ¢ *
SOLO/
MUTE ouT2 ° REV
INPUT |
ht
wih 81 wht 8
77 78
79 80 vel vel
I I aF
FILTER
1
Fig. 7.6.7 Fig. 7.5.7 : OUTPUT
. ) cH2
Umstecken der REV-FB-Ausgiange Changing the REV-FB outputs 1
H

Blockschaltbild Stereo-Hochpegel-Eingang Blockdiagram stereo high level input

(1) Booster-Schalter/Regler 1) Booster switch/potentiometer

(2) Regler fir Foldback-Ausgang (2) Foldback output potentiometer

(3) Regler fiir Nachhall-Ausgang (3)  Reverb output potentiometer

(4) Balance- EIN/AUS Schalter/Regler (4)  Balance ON/OFF switch/potentiometer
(6) Kippschalter Vorhdren rechts () PFL toggle switch right

(6) Kippschalter SOLO/MUTE {6) SOLO/MUTE toggle switch

{7} Kippschalter Vorhéren links (7) PFL toggle switch left

{8) Stereo Flachbahnregler {8) Linear stereo fader



STUDTR

1.169.230—-82/231-82

SECTION 7.5/4

STEREO - HIGH - LEVEL - INPUT UNIT

114

N O

14d

CNCHS
QIO

440 010S 440
1 A\
He—o - =
A3d
S
a4
S y €

@ -
o o [N
g w
o

»
.
e o
=
[ )

N 2 L w42
AR | — o= 4t
o — rel 34

? — biy 33

FADEN START

PEL A
Locx,
<
brnds
vio 44
——
MUTE BALANCE REV B
R78
oin gen |t
400 i) 9
wht
J Pos 44

b = ®
I8 Q

h & éé@@‘_sowmaz ?5:7

,\_ B0 G326

®@®
PISEe) 'cub@g@@

Icz 3 3@ 33

b N SRS

¢
I |44 P
| 7
| | & e @“H
[
Pos 4a

@ @37 wio 51©Q 6
o{Rzsl-e 5)

TRy

BOOSTER

P
132 o s
BT v f i+
435 arr
mm;#?

434 ere

it ___.__4__j

TA T2 T3 74 T8

Pe9@®O®

I" [ 3¢ Iuso
" i
ssusageﬂg "‘""F""'gmgaqm

I [

03.12.81




STUDER

1.169.230-82/231-82

SECTION 7.5/5

STEREO - HIGH - LEVEL - INPUT UNIT

BOOSTER AMP.

¥ < ™
R
wowom
&£ & &
4,65k 1%
443
2 [ R4
ben
=
44
4
vel
142 165k (%
3 > (RZ]

PP3-4

N
¢ mmrp3-S

oy

130 MESK 1%

-y

@ 135 gry

sS4 _ - 136 bik

ON
BOOSTER PULL

O—{R3 |
vio

4,65k 4%
490 HESk1%
LEN,

gm

02 yal
404 yoi ="/
Byel
Pos.Ab \
bl
St
Syl
Pos.1b
7ol
Swht

103 b ;ﬁ%

Pos. 5b

INSERT 4

INSERT 2

144 yol
143 brn
142 9y

SIGNALLING

INSERT 4

INSERT 2

PP2.3

PP2-7

P4
INSERT 4

PPA-10

33
100pF
U1sv (Rig]
13
9
0pF
ev”

R83
PTC

+45v

PP2-10

PPI-6

PPi-8

Py2
INSERT 2 0
o—

~

PBC

PP3-6

42 wht|
40,J41 36
gn g

39
blk

"

Y
o
&

PPA-5

MIX
POINT FB.

+U

Q40
BC549C 49

R55

50 MIX, POINT

—® REVERB

- I r

e € 35
=T 15nF

PP3-7
PBL

NOTES

~U
66 56
{R 60} PP2-4
3,3k
R50
M2 220k
a6
) c49 c21 _L -
e T
| R 48
oM
| ot a8
TNiNa2a8 JH2
| R
| T
| -y
| R34 [] R35 Ra4
1oM | | 220k oM
SOLO Q— — — — QMUTE
= ° 03 84gry oN
BC 3098 1 86bik
85 [t el
brn Te
brn ry
R45 R47 R53| 424 "2
POIT £ ANCE PULL 39K 39k om 23 | c24
- - ~l==—]-==-—— A0pF AOuF
46V v
4) R40 R 49 423 Mo
oM oM bik bl
u
Q9
Jamz
J.ceo co2 L
== 4nF foF T
Q7| RS
Ja42 | 220k
3,34 g7
w43 o5 : ¢ REA | P25
1.2k a2
76 77 78
MiX_POINT
~O—# REVERB
79 80
3 ..T_ _T_
420k cze h
o FEE| |E3.3ur ,U
L2 1Tev 3
MIX. POINT
8 o———{R67
REVERB 420 & REV.
6 63
———— @ PP2 -4
RE8
400k
- L——PPA.H
c30 -
;2;)3“ 33F
st 6V
PPA-#
MIXER | 98 RT4 B
POINT FB 2201 :
" 3,3k 64
9 o—j ——[R 78 ——o———mwmm PP2-12
105
8C 309 sz 1€ 42,3 T4, T2
BC 549 RC 4558 1022.405
S
”
©
4
&

8 ‘
cz os T2
s 3
5 4

BOTTOM VIEW

RESISTANCES IN OHMS

CAPACITANCES IN PICOFARAD

03.12.81




STUDER 1.169.310/311; 320/321; 330/331; 340/341 SECTION 7.6/1
7.6

. 76 MODULE OUTPUT INPUT
SUMMEN-EINHEIT (MASTER) MASTER UNIT NR. XLR XLR
Der Mastereinschub enthalt den Summen-, Be-  The master plug-in unit contains the summing 1.169.310 |MONO FEMALE | MALE
grenzer- und den Leitungsverstarker. and output amplifier as well as a limiter. 1.169.311 IMONO MALE FEMALE
Daneben ist ein zusatzlicher Hochpegeleingang ~ An additional high level input is incorporated Hggg;ﬁ’ ggggg l\:i“ﬂél‘fi 'l\=/'EAL§LE
eingebaut, dessen Ausgang Uber ein Panorama-  and its output is fed via panorama or quadro 1.169.330 3 CHANNEL | FEMALE MAl\ﬂE
oder ein Quadro-Potentiometer zu den Sum- potentiometer to the master busses. 1:169:331 3CHANNEL | MALE FEMALE
mensammelschienen gefihrt wird. 1.169.340 |QUADRO FEMALE | MALE

1.169.341 |QUADRO MALE FEMALE
Fig. 7.6.1

Zusatzliche Spezifikationen
Summen-Ausgang Kanal

Eingang

symmetrisch, mit 0-Ohm Ubertrager
Eingangsimpedanz bei 1 kHz:

< 3,3 0hm

Fremdspannungsabstand, eff. 30 Hz ... 23 kHz
Summenregler geschlossen:

> 86 dB

Summenregler —10, Quellenwiderstand

330 Ohm:

>84dB

Begrenzer
Schwellwert = Leitungspegel
(variabel * 2 dB beziglich Leitungspegel)

Verstarkungsreduktionsbereich:
20dB

Gleichlauffehler; 2 Begrenzer gekoppelt:
<+1dB

Ansprechzeit*:
ca. T ms

Riicklaufzeit automatisch (programmabhangig).

* Zeitmessungen gemass |EC 268-8:

Signal 10 kHz, das Leitungspegel ergibt, wird
um 6 dB erhoht.

Die Zeit wird gemessen zwischen Hochschalten
und dem Moment, in dem der Ausgangspegel
einen Wert erreicht, der 2 dB hoher liegt als der
Wert, welcher nach langerer Zeit erreicht wird.

Klirrfaktor
bei 10 dB Verstarkungsreduktion, 1 kHz:
<03%

Hochpegel-Eingang Kanal

Eingang symmetrisch, erdfrei
Eingangspegel-Bereich:
+6dBu...+15dBu
Ubersteuerungsreserve Verstérker:
=13dB

Additional specifications
Master output channel

Input

Balanced with "‘zero-ohm transformer”
Input impedance at 1 kHz:

< 3.3 ohms

Noise, unweighted, effective 30 Hz ... 23 kHz
S/N master fader closed:

> 86 dB

S/N master fader —10, source 330 ohms:
=84 dB

Limiter
Threshold = line level
{variable = 2 dB with respect to line level)

Gain reduction range:
20 dB

Tracking error linked:
<+1dB

Attack time*:
approx. 1 ms

Recovery time automatic, depending upon pro-
gram.

* Time measurement according to |EC 268-8:
Signal 10 kHz, to give rated output, is increased
by 6 dB.

Time is measured between switching high and
the moment when the output level reaches a
value 2 dB above ultimate output level.

Distortion
at 10 dB gain reduction, 1 kHz:
<0.3%

High level input channel
Input balanced, floating
Input level range:
+6dBu..+15dBu
Overhead margin amplifier:
>13dB

Erhaltliche Ausflihrungen

Versions available






